





Z A P I S N I K

Redovne sednice Skupštine opštine Orahovac, održane **23.08.2024**, sa početkom u **10:10** časova. Sednicu je predsedavao predsedavajući Skupštine g. Arber Zenuni. Predsedavajući je na početku utvrdio da postoji kvorum za održavanje sednice. Na početku sednice, od 31 člana, prisustvovalo je 26.

Predsedavajući: pozdrav svima! Poštovani načelnice opštine, g. Smajl Latifi, potpredsednik g. Fatmir Iska, uvaženi odbornici Skupštine opštine, direktori opštinskih odeljenja, opštinski zvaničnici, predstavnici KFOR-a, mediji, časni građani opštine Orahovac. Za ovaj osmi sastanak 2024. godine, zajedno sa predsedavajućim, odlučili smo se za ovaj dnevni red:

DNEVNI RED

	REPUBLIKA E KOSOVËS/REPUBLIKA KOSOVO/REPUBLIC OF KOSOVO KUVENIDI I KOMUNËS/SKUPŠTINA OPŠTINE/MUNICIPAL ASSEMBLY	
RAHOVEC /ORAHOVAC		
Njësia Nr./Br./No 01(Kuvendi i Komunës)		
Nr./Br./No <u>01/280</u> Nr. i faq/Br.str/No.pg <u>70</u>		
Data/Datum/Date <u>24/09/2024</u>		

1. Razmatranje i usvajanje zapisnika prethodne sednice;
2. Pitanja, odgovori i rasprava odbornika;
3. Razmatranje i usvajanje odluke za izdavanje saglasnosti za dodelu finansijskih sredstava u iznosu od 10,000.00 € (deset hiljada evra), udruženju “Zona Paštrika”;
4. Razmatranje i usvajanje odluke za izdavanje saglasnosti za dodelu imovine pod kiriju 1-15 godine P-05058-0 K.Z Orahovac;
5. Razmatranje i usvajanje odluke za osnivanje komisije za sprovođenje postupaka i ocene ponuda za izdavanje na korišćenje opštinske nepokretne imovine, P-05058-0 K.Z Orahovac;
6. Razmatranje i usvajanje odluke za izdavanje saglasnosti za dodelu imovine pod kiriju 1-40 godine P-00772-10 K.Z Zrze;
7. Razmatranje i usvajanje odluke za osnivanje komisije za sprovođenje postupaka i ocene ponuda za izdavanje na korišćenje opštinske nepokretne imovine, P-00772-10 K.Z Zrze;
8. Razmatranje i usvajanje odluke za izdavanje na kratkoročno korišćenje za izgradnju obdaništa za decu, P-02680-1 K.Z Orahovac;
9. Razmatranje Izveštaja revizije za godišnji finansijski uvid opštine Orahovac za 2023. godinu;
10. Razmatranje Akcionog plana za sprovođenje preporuka NKR za 2023. godinu;
11. Razmatranje Izveštaja o radu opštine za 2023. godinu;
12. Razmatranje 6-mesečnog izveštaja o radu Saveta sela Velika Hoča.

Predsedavajući: Ovo su tačke dnevnog reda koje su planirane za danas. Stavljam na glasanje, ko je „za“?... Napominjem da je dnevni red sedme sednice Skupštine opštine izglasan jednoglasno (23).

1. Razmatranje i usvajanje zapisnika prethodne sednice

Predsedavajući: Da li imamo komentare ili diskusije članova skupštine o zapisniku prethodne sednice? Ako ne, onda stavljamo na glasanje! Ko je „za“?... Jednoglasno se usvaja prva tačka dnevnog reda.

2. Pitanja, odgovori i rasprava odbornika.

Sejfulah Sejfulahu: Ostaviću pitanja za kasnije! Koristim priliku da Nori u ime opozicije, kao skromnoj opoziciji, poželim veridbu, kao i rođendan. Čestitam, sve najbolje.

Burim Krasnići: Pozdrav za predsednika, izvršnu vlast, skupštinske kolege, predstavnike KFOR-a, posmatrača. Imam nedoumicu, ili zahtev za objašnjenje i dva pitanja. Prvi se odnosi na kolektivni ugovor, odnosno postupak izvršenja, u kome je opština Orahovac u odnosu na nastavnike. Prosvetni radnici su preko svojih advokata dobili mejl u kome je izvršna vlast opštine Orahovac zahtevala da se izvršni postupak odloži najmanje do prvog kvartala 2025. godine. U ovoj opštinskoj skupštini smo u kontinuitetu govorili da opština Orahovac ulazi u obaveze bez finansijskog pokrića, ugrožavajući finansijsku stabilnost opštine, zbog toga što se na kolektivni ugovor očekuje još oko 3 miliona. Ovde se kaže da radimo, ne stajemo bez obzira šta se dešava u opštini, sa obrazloženjem da neće biti finansijskih problema. Sada se dešava suprotno, ono što smo ranije rekli. Predsedniče, kako da izađemo iz ove situacije, ako nastavnici ne pristanu na odlaganje izvršnog postupka? One su privatno osporene pred sudovima i nije bilo volje za sporazumom o nadoknadi kolektivnog ugovora u periodima. Naprotiv, išlo se u žalbenom postupku, plaćajući desetine hiljada € advokatske naknade za kolektivni ugovor. U jednom od slučajeva, za period 2023. godine, utvrdio je revizor: kaže se da su osnovne obaveze bile preko 900.000€ i 300.000€ ostalih troškova. To znači da je vrednost obaveza opštine prema nastavnicima po Savetana za 30 odsto zbog neodgovornosti za sprovođenje kolektivnog ugovora. Verujem da ste svesni da je ugovorna obaveza neizbežna za izvršenje. Ova situacija je produbila krizu. Kada opozicija da upozorenje, nemojte to shvatiti u ljutnji – slušajte, analizirajte. Ne verujem da postoji opozicija koja je zadovoljna bankrotom opštine, ili kada se nešto loše desi opštini, jer možda imamo političke nesuglasice, ali budžet ne pripada predsedniku, on pripada građana. Kada izvršna vlast ne sluša opoziciju, dolazimo u situaciju da moramo da molimo nastavnike, koje smo za govornicom nazvali neodgovornim, jer su „u pravu“ u svom radnom vremenu. Rekli smo da nema šanse da se ovo sprovede, da to nije obaveza opštine, sada ispada da je to obaveza opštine. Pitanje je isto: Ako nastavnici ne budu imali volje da nađu razumevanje da se postupak izvršenja odloži do prvog kvartala 2025. godine? Šta će se raditi sa budžetom opštine i sa projektima koji su u proceduri? Da li je likvidnost opštine uopšte ugrožena, kako ste napisali u mejlu, ili nije? Upravi za poljoprivredu: To je veliki problem za poljoprivrednike zbog suše. Ove godine visoke temperature su posebno oštetile povrće. Da li postoji komisija koja je analizirala ovaj rad i koja je izašla na teren da vidi pravo stanje, ako ne, dobro je da se formira da se napravi procena štete koja je pričinjena, kao i da se obavesti Ministarstvo poljoprivrede da ukoliko postoji volja i zakonski prostor za obeštećenje. Ako ne bude mogućnosti, bar ćemo mi kao opština imati pregled stanja hortikulture zbog suša. Poslednje pitanje je opet vezano za finansijsko pitanje. Direktore, da li postoji sudski postupak za tri plate u slučaju penzionisanja? Kolika je njena vrednost i jubilarne plate, može li ovo pitanje izvršenja i dalje da prati opštinu?

Lirigzon Kastrati: Hvala predsedavajućem! Poštovane kolege, poslanici Skupštine opštine, izvršna vlast, predstavnici KFOR-a, građani opštine Orahovac. Počinjem od poslednjeg sastanka koji smo imali kao Odbor za zdravstvo i socijalnu zaštitu, od poseta Belacrkvi i Drenovcu. Novouređeni objekat CPM je u lošem higijenskom stanju. Tamo zdravstveno osoblje ima poteškoća u obavljanju posla, jer smrdi. Opuštena ima isti problem. Tražim od izvršne vlasti da pokaže zašto se pojavljuju ovi mirisi i ova vlaga. Laboratorija u ovom CPM-u ne radi. Od posete Drenovcu, nestašica lekova. Predlog za izvršnu vlast i za Odeljenje za zdravstvo: Da se napravi Saveta ponuda lekova, u ovim GCPM-ima kojima nedostaju lekovi. Direkciji javnih službi: Naselje „Elšani“ u Brestovcu ima stalni zahtev da se popravi kanalizacija, jer stanje nije dobro. Dobro je da reditelj izađe na lice mesta i odmah preduzme akciju. Popravka trotoara u Maloj Hoči, deo je počeo, ali su radovi zaustavljeni mesec dana i nisu nastavljeni sa intervencijom. Na tom putu ima poteškoća u saobraćaju i neko može doživeti udes sa smrtnim ishodom. Za direktora finansija, zapravo šef grupe, Burimi, izrazio je zabrinutost zbog poslatih e-mailova. Direktore, po pravnom osnovu to nije dobro. Član 65 zakona kaže drugačije od onoga što si napisao. Bolje je da se preciznije konsultujete sa pravnom kancelarijom, kako bi vas oni tačno i jasno obavestili.

Predsednik: Poštovani predsedavajući, članovi skupštine, nadzornici, potpredsednici, direktori odeljenja, predstavnici LMT. Nesumnjivo se pridružujem i Sefinim čestitkama na angažmanu Arbrija, predsedniku Skupštine opštine, i rođendanu rediteljke Nore Bošnjaku. Čestitam svima onima koji imaju veridbe, brakove, rođendane. Dogovorili smo se sa Ministarstvom finansija, Trezorom i drugim institucijama da odložimo rokove za sprovođenje kolektivnog ugovora, a na sreću imamo tri opštine koje su bile u velikim problemima, Orahovac,

Vitina i Dečane. Ako bi trezor postupao po izvršnim nalogima, onda bi to bila nevolja. Drago mi je da smo uspeali, jer se radi o veoma velikim finansijskim obavezama koje ugrožavaju opštinu u mnogim aspektima. Obaveštavam vas da su uzeli 4 miliona od opštine Suva Reka. Uspeli smo da zaustavimo ovu praksu. Ponavljam činjenicu da kolektivni ugovor nije potpisao nijedan gradonačelnik, već samo institucije na centralnom nivou, odnosno Ministarstvo finansija, Ministarstvo prosvete, premijeri i predstavnici relevantnih sindikata. Ponavljam činjenicu da nemamo pravo da planiramo sredstva za sprovođenje kolektivnog ugovora i to je tačno, jer proizilazi iz zakona. Ovo onemogućava opštinama da imaju poseban kodeks za sprovođenje kolektivnog ugovora. Prema ugovoru o kolektivnom ugovoru stara se država, koja obezbeđuje pokriće novčane sume namenjene ispunjenju kolektivnog ugovora. Opština Orahovac je ove godine dobila više od milion evra od zakona o platama. U junu smo počeli da rizikujemo, jer su rekli da ćemo vas odvesti u kategoriju subvencija, u kapitalne investicije ili čak u robe i usluge. Najnovije pismo Trezora bilo je otvoreno upozorenje. Insistirali smo na Ministarstvu finansija, jer je dobro znati građane opštine, one koji nas prate, službenike Ministarstva finansija i Vlade Republike Kosovo, da li smo prihvatili izvršenje Odlukom da od opštinskih službi dobiju 390.000 evra, onda bi škole ostale bez struje, bez goriva, bez vode, a opštinske institucije bi bile u opasnosti da ne mogu da odgovore operaterima. Jednom rečju, ovakva situacija bi stvorila pogodnu osnovu za proteste. Ministar finansija je dao opciju da se izvršenje sredstava izvrši u kvartalu 2025. godine iz kategorije plata i dnevnica. Mislim da je to dobra vest, neka sačekaju još 3-4 meseca i nećemo ugroziti finansijsku situaciju u opštini. Dobro znamo stvari i takođe se snažno borimo da sprovedemo kolektivni ugovor, ali bez štete po finansijski interes opštine. Uložili smo žalbe, jer postoje računice koje nisu jasne advokatima koji su preuzeli na sebe da zastupaju nastavnike. Sada čekamo druge izvršne odluke i obavestili smo ministra finansija da ni vi ni mi nemamo pravo da preduzimamo radnje koje otvaraju vrata opštinama Republike Kosovo. Mislim da sam to napravio korak po korak. Od 1. januara, odnosno u prvom tromesečju 2025. godine, očekuje se da budu isplaćeni po kodeksu, zarada i dnevnica, a to naravno daje mogućnost nastavnicima da ostvare svoja prava, doduše sa zakašnjenjem. Na ovom mestu želim da se zahvalim ministru finansija na razumevanju, inače bismo bili u veoma teškoj finansijskoj situaciji i verovatno ne bismo imali o čemu da razgovaramo među sobom. Što se tiče kolektivnog ugovora, ja imam svoj izbor reči i ja sam u mogućnosti da ovde sa vama razgovaram ceo dan. Spasili smo tri opštine iz ove situacije, jer smo saznali da nam se to dešava i stigli smo dovde. Izvršne naredbe ne pitaju nastavnike. Obraćali smo se sudskim izvršiteljima, preko advokata, a blagajnik ima dokument i oni odlučuju o odlaganju i rešavaju ovo pitanje. Da li smo imali priliku da se ne žalimo? Da! Mnogi od vas bi rekli „zašto se niste žalili“? Mi, npr. ne apelujemo na pravno mišljenje Vrhovnog suda koji odluku premijera Hašima Taćija iz 2009. smatra svemoćnom. Ovde je potrebna samo implementacija, jer je sve jasno. Dakle, mi ćemo ipak platiti kolektivni ugovor i nadamo se da će Vlada Republike Kosovo ozbiljno shvatiti ovu temu i pokriti ugovor bez opterećenja opština, jer i opterećujući opštine i nemajući prostora za planiranje budžeta za ovaj ugovor, teško je. U poljoprivredi, za štete usled suše: Prema administrativnom uputstvu, dužni smo da podnesemo komisiji svakog ko je podneo zahtev za procenu štete. Ne možemo sami da napravimo komisiju i da obiđemo oštećene poljoprivrednike (pretpostavljamo od suša i kiša), jer moraju pojedinačno da podnesu zahteve za aktiviranje komisije. Što se tiče sudskog postupka, ne znam šta da kažem Burim, jer sam sada pomenuo ime iz poštovanja. Što se tiče jubilarnih plata, znam da sam potpisao mnoge odluke i ne znam tačno dokle je stigao proces za tri plate. Međutim, koliko smo imali finansijskih mogućnosti, stali smo uz one koji su primili ove jubilarne plate. Direktor zdravstva nije ovde, Lirigzon. Situacija CPM u Belackrvi je izazovna, jer se nalazi na najnižoj tački i tamo je bilo poplava. Biće problema kad god pada kiša jer je na niskoj tački. Potreban nam je objekat da se podigne. Podsećam na činjenicu da smo tražili da se tu izgradi novi objekat, ali su građani Forteze tražili da taj objekat otvorimo što pre. Laboratorija ne radi tamo, ni u Ratkocu, ni u RKVši, a koncentracija angažovanja za analize je urađena u GCPM Orahovcu, dok se u Ratkocu, Fortešu i RKVši analize rade, ali po broju, oni su manje. O nedostatku lekova: GCPM ima statut koji je usvojila ova skupština. Menadžeri ili koordinatori CPM -a postavljaju zahteve i ispunjavaju se određeni kriterijumi za distribuciju. Bićemo zainteresovani za ovu temu. Što se tiče CPM u Opteruši, situacija je loša, ima podzemnih voda i problema. Razviće se procedura, jer mora biti ozbiljna interna i eksterna intervencija. Neuspeh predradnika? Neću da kažem ni jedno ni drugo, jer je to nadzorni organ i upravnik. Uveren sam da ćemo ovu stvar rešiti. Dok ćemo biti na stažiranju u Opterushe, ja sam u mogućnosti da obezbedim prevoz pacijenata do Orahovca, iako je broj pacijenata mali. Ceni vas na radu koji ste obavili kao komisija. Danas takođe nema napretka, ali su započeli regruti i završiće ih

odgovorna kompanija. Što se tiče problema u naselju „Elšani“ u Brestovcu, već smo započeli radove na kolektoru i koritu reke od Velike Hoče do Velike RKVše. Verujem da će i ovaj segment imati intervenciju i da će biti lečen.

Burim Krasnići: Predsedniče, ne dolazimo uvek ovde da se bavimo politikom, mi dolazimo ovde da izrazimo zabrinutost. Briga svaki put nije politika. Činjenica je da je to veliki teret za opštine. Druga činjenica je da je velika većina svih premijera koji su potpisali kolektivni ugovor imala gradonačelnike. Gradonačelnici opština to nikada nisu rekli premijeru, polako, jer to postaje teret za nas kao opštinu (uključujući i gradonačelnike opštine Orahovac). To je nedostatak planiranja, nedostatak znanja, nemar ili sklonost da se izbegne ono „Neka se bilo šta desi sutra, jer treba da dobijemo neke glasove“, ali sada nije jer nam loše ide. Ne kontrolišete se opština, niti skupština, već trezor, ili Ministarstvo finansija, ako se ne varam, preuzima upravljanje. Ako kažemo da nemamo pravo ni u kom obliku, da li to znači da su opštine koje su sprovele kolektivni ugovor počinile zakonske prekršaje? Ima opština koje nemaju obaveze i koje su sprovele ugovor. Ovde nije bilo volje, misleći da Ministarstvo finansija plaća. To je nešto što su svi gradonačelnici opština imali priliku da izraze zabrinutost pre potpisivanja kolektivnog ugovora, ali je to prihvaćeno zbog izbornih procesa. Kada smo to preuzeli kao obavezu, o tome se nije razgovaralo sve dok nije došlo do izvršnog finala. Tada se otvaraju oči da je nešto opasno. Rekli ste to u ovom formatu diskusije, a da niste imali volje da tako govorite, jer se stalno govori da se „ne trudimo malo da čitamo, a pišemo politiku“. Kada je to u interesu građana opštine Orahovac, mi se ne bavimo politikom, samo pričamo o tome kako mi to vidimo, možda i pogrešno vidimo, ali vreme nam često daje za pravo u onome što mi izražavaju kao zabrinutost.

Predsednik: Ne želim i nema svrhe da odgovaram. Prvo, svi gradonačelnici su zabrinuti i zabrinuti su kontinuirano, bez obzira ko je bio premijer. Drugo, udruženje opština je podnelo tužbu u ime svih opština. Treće, opština Glogovac je takođe podnela pojedinačnu tužbu. Četvrto, opština Kosova je u nezavidnom položaju po pitanju kolektivnog ugovora i u ovom i u prethodnim mandatima, zbog nedostatka finansijskog pokrića od strane vlade. Drenasi, Suva Reka, Peć, Đakovica, Prizren, sve opštine imaju velike probleme sa kolektivnim ugovorom, posebno prema pravnom mišljenju Vrhovnog suda. Ministarstvo finansija, zajedno sa Ministarstvom prosvete i zdravlja, najveći su borci za obezbeđenje sredstava za sprovođenje kolektivnog ugovora. Osećam se dobro, jer smo se borili na zakonskim osnovama, nikada protiv nastavnika. Tražili smo odlaganje i takođe da ih dobijemo u šifri, plate i nadnice. Da li znate da su mišljenje revizora ocenjivali kvalifikovani ljudi zbog kolektivnog ugovora?! Dakle, ko ovde strada, osim građana opštine Orahovac? Neodgovornost svih vlada koje ne nađu negde oko 100 miliona i ispune sve obaveze prema nastavnicima, ili puste opštinama mogućnost da to imaju kao obavezu, pa da na godišnjem nivou planiramo „toliko“ za kolektivni ugovor. . Ovo je surova realnost za opštine i ako imate mogućnost da ih platite, to je prava finansijska posledica.

Ilir Palća: Hvala predsedniče! Poštovani predsedniče, potpredsednike, sabornici, direktori odeljenja, ostali prisutni u sali. Osnovni sud u Đakovici je doneo odluku 24. jula ove godine, a sad mi recite da li se bavim politikom ili ne! Usvaja se tužbeni zahtev tužioca iz Orahovca, protiv tuženog Opštine Orahovac – Uprave za zdravstvenu i socijalnu zaštitu, čime se isti dokazuju nezakonitim i poništavaju. Koliko ja znam, ovde je bio konkurs za zubotehničara i angažovan je zubni asistent i sud je odlučio da se konkurs poništi. Svesni smo, unapred sam ovde govorio da će "neko" biti angažovan i to je u ovoj prostoriji, uža porodica. Ovde su, osim zapošljavanja u ovom obliku, i nelegalna. Osim što postaju uočljivije, rade se i sa mukom, a niko ne daje odgovornost. Predsedniče, pozivam Vas da budete šef i da donesete odluku o razrešenju direktora Zdravstva, zajedno sa Avnijem Morinom – direktorom za obrazovanje, kao i sve one koji su radili „spektakularne“ poslove u opštini Orahovac.

Predsednik: Ne komentarišemo sudske odluke! Po zakonu, postoje i prava opštinskih vlasti, za svako pravo žalbe. Nemojte žuriti da govorite unapred i „ne preskačite ogradu“. Čekamo odluku žalbenog suda, njihov odgovor. Ne zamarajte se kvalifikacijama, jer svi smo mi članovi porodice, čak i nema albanske porodice kao što ja imam članove porodice. Mi smo Albanci, mala država. Nema nasilnih radnji, ovde ih reguliše zakon, a ne "Malić". Svi koriste zakonska prava i izražavanje slobode govora, pa i vi koji ste u skupštini i ja koji sam ovde, ali ostavimo to vremenu i razumemo kakvi su odgovori stručnih i nadležnih organa – apelacionog suda. Drugo, tim pripada predsedniku opštine, pobedniku izbora, i ovde možete da ga koristite za kampanje, ali se nikada ne razmatra bez „svratišta“. U ovom slučaju, „krčmar“ sam ja i ja sam odlučivao da li da ga otpustim ili nekog postavim. Ja imam mandat i ja sam gospodar kuće. Na kraju, odgovornost je individualna. Dajem sebi za pravo da vam kažem da je

u ocenama Predsediknta opštine imenovanje i razrešenje. Imao sam slučajeve kada je neko pokušavao da mi kaže da li treba nekoga da otpusti ili ne, ali sada su u starosnoj penziji. Dobio sam "tužbu" čak i po zakonu i tražio sam odštetu od 100.000 evra za moralnu štetu. Verujem da sam jak orah i znam da li treba nekoga da postavi ili ne, sve to kad sam ja nadležan, gde nisam, ne mešam se. Država i tužilaštvo funkcionišu i ja se ne slažem sa tom politikom koja je protivna sudovima i tužilaštvu. Ja sam iskusan političar koji poštuje sudske odluke.

Ilir Palca: Ako žalba prođe i odluka suda na kraju bude usvojena, predsedavajući, da li neko treba da odgovara ako je tužilac na kraju u pravu? U Komori zdravstvenih radnika su postavili preliminarna pitanja, jer su to dve različite kategorizacije i vi ste izgubili šansu. Ako ih ne otpustiš, onda moraš da daš ostavku, jer su ovde angažovanja postala spektakularna, porodična, a unapred sam pokazao ko će biti angažovan.

Predsednik: Prvo, ne nameravam da dam ostavku, jer ne vidim razlog da odgovaram za ovaj posao. Drugo, čekamo epilog ili potpuni završetak procesa. Treće, da li ste ovlašćeni da kažete Opštinskom predsedništvu kako se sprovode sudske odluke? Uključena su i druga tela, vi ste izabrana osoba i brinete o svojim poslovima.

Defrim Kafedžiu: Čestitam na pročitbi, predsedavajući! Poštovani predsedniče, potpredsedniče, direktori odeljenja, odbornici, mediji, predstavnici LMT, opštinski funkcioneri, svi prisutni. Verujem da kada drugostepenu odluku donese sud po pitanju koje je Iliri istakao, predsednik će doneti odluke. Inače, poznato je da je u politici odgovornost individualna i ljudi o tome sude kako hoće, odluka ili ne predsedništva opštine u ovom slučaju. Smatram da, ako predsednik opštine ne smeni direktora koji je doneo nezakonitu odluku i koji je nekoga zaposlio na crno, onda on ne zaslužuje ni da bude predsednik opštine, iako verovatno glasa. Neću previše da pričam o pitanju kolektivnog ugovora, ali predsednik je pomenuo dva pitanja koja su me impresionirala, rekao je da je sve naučio, da zna pitanje kolektivnog ugovora. Ne sumnjam da je opština Orahovac ovim kolektivnim ugovorom u velikoj meri oštećena i u momentu kada je opština oštećena za stotine hiljada evra, normalno je da nauči, ali i jaki advokat je pucao i verovatno je naučio ove tehničke karakteristike zakonskih odredbi kolektivnog ugovora. Predsednik je rekao da, da nisam naišao na razumevanje ministra, ne biste došli ovde da pravite buku. Pre svega molim Predsedavače da predsednik opštine povuče opomenu kada se naruši integritet neke institucije opštine, kao što je skupština. Ne dolazimo da pravimo buku, bavimo se mnogim temama, nečim ozbiljnijim i nečim manje ozbiljnim, a odgovornost je individualna u onome o čemu pričamo. Ne možete se pozivati na individualnu odgovornost za svoje nezakonite radnje koje preduzimate, a ne možete se pozivati na individualnu odgovornost koju imaju članovi skupštine. Pitanje vode u Orahovcu: Imali smo brojna smanjenja, znam da se predsednik takođe bavio RKV Đakovica i insistirao je da se ovo pitanje reši. Pitanje smanjenja se proširilo po celom gradu i verujem da moramo da damo sve od sebe da jednom zauvek rešimo ovo vitalno pitanje, jer ne verujem da čak ni u opštini Đakovica ima takvih smanjenja. Imam tri puta koje danas želim da pomenem, u kojima opština nije intervenisala možda 15 godina. Put „Džafer Nurkasa“, put „Gezim Mullabazi“, stanje ovih puteva je sekundarno i teško su prohodni. Intervencije su potrebne i u ulici "Medžid Mustafa". Pozivam vas da prvom prilikom popravite ove puteve ako postoji aktivan ugovor. Pomenuto je uređenje CPM-a u Opteruši: Verujem da je vrednost bila 100.000€ i tako se brzo pokvario zbog nepovoljnih prirodnih uslova – vlage, a još uvek nije rešenje da se pacijentima obezbedi prevoz iz Opteruške, koji će doći. i da se leči u Orahovcu. Predsednik je rekao da je malo pacijenata u Fortese, Opteruške i drugim mestima, pa zašto ste onda napravili CPM? Imamo i APM u gornjem delu, koji je zatvoren. Ne razumem da treba da investirate, da trošite sredstva opštine, a ne da te institucije profunkcionišete i da na kraju pravite neko drugo rešenje. Veoma je nerazumno ako se sada misli da se prilagodi CPM u Opteruši. Da li neko treba da odgovara za sve ove APM i CPM koji su urađeni? Nije bilo razumno praviti APM u Orahovcu, da ostane zatvoren. Kada dođemo do toga, predlažem da ovaj objekat damo Ministarstvu prosvete da se vrati u vrtić, vrtić koji je obećan. Osim ovih, ne znam da li će Predsednik biti prisutan na tački izveštaja NKR. Pre dve sednice predsednik mi se obratio, ali verujem da ima isto mišljenje sa svima koji misle drugačije od njega. Rekao je da "ne znaš, pucaj u njega devet puta". Dajem mali komentar, u revizorskom izveštaju niti ste ga pucali niti ste znali. Zanimljivo je da ne možete naučiti preporuke koje se ponavljaju godinama.

Predsednik: Molim za razumevanje, u 11.50 izlazim na slobodu! U početku, predgovornik je preuzeo odgovornost da bude specijalni savetnik Opštinskog predsedništva. Prihvatam ove posebne savete jer ste vi odbornik skupštine i izabrani ste. Vodio je računa i o moralnom i ljudskom učinku itd itd... Hvala mu puno, jer ljudi koji se plaše da predsednik ne pogreši pomažu mu da ne pogreši. Ne verujem da sam nemaran, ali koliko god da to potkrepljujemo argumentima da predsednik ne treba da greši. Verujem da ste odgovorili na ono što je

rečeno o odluci suda, jer postoji žalba. Imam puno prijatelja u Orahovcu, jedan od najboljih je Bilbil Oruč. Uspeo je i dobar je pravnik i nema potrebe da me učiš o tehničkim stvarima, jer je zakon taj koji reguliše te stvari. Imam ga za prijatelja i veoma sam srećan što ga imam za prijatelja. Imao sam prijatelja čak i kada smo bili na zabavi. Što se tiče odgovornosti, bio sam u pravu. Biće održan dnevni boravak. Za tamošnji objekat APM-a predviđeno je master planom i planom mobilnosti. U budućnosti će se naći modaliteti i stručnost šta se radi sa objektima koji se ničim ne mogu napuniti. CPM u Opatovcu je veliki problem podzemnih voda, tako da to nije problem izgradnje, to je problem vlage. Međutim, mi smo u obavezi da prilagodimo CPM u Opatovcu. Što se tiče malog broja obolelih, to je jako dobro, jer je stanje stanovništva zdravo. Postoje 2-3 zdravstvene ustanove koje imaju problema sa vlagom. Ohrabrujem vas da nastavite sa ulogom specijalnog savetnika Opštinskog Predsedništva, jer sam zainteresovan da vam pomognem. Drugačije razmišljanje mi pomaže, priznajem, mada ponekad s mukom, jer drugačije razmišljanje ponekad ima neistinite reči. Što se tiče izveštaja NKR sa ponovljenim preporukama, preporuke će se i dalje ponavljati, jer će se ubuduće ponavljati ugovorne i finansijske obaveze koje se odnose na potrebu izvođenja što većeg broja poslova. Znam da će kao preporuka biti, kašnjenje u plaćanju računa ili čak porez na imovinu. Suština je da naš izveštaj ne dozvoljava nikome da dođe i bilo koga intervjuiše. Loše je što imamo mišljenje sa rezervom, jer ako ostane kriterijum za dobijanje granta, imaćemo izgubljenu priliku. Mi smo opština sa visokim učinkom i transparentnošću, i ako ovaj kriterijum padne, ponovo smo dobitnik granta za 2023. godinu.

Edona Kriezju: Pozdrav uvaženom predsedavajućem, direktorima direkcija, kolegama parlamentarcima, monitorima i svima prisutnima. U ovoj sednici želim da govorim o dugom čekanju, a ujedno i o strpljenju nekih od stanovnika naše opštine. Konkretno, želim da govorim o onima koji su bili pogođeni poplavama koje su se dogodile 17. i 18. septembra 2022. Predsedniče, formirali ste komisiju za procenu ove štete. Koliko je ova komisija bila stvarna? Imam informacije od stanovnika da je ova komisija radila partijski. Nekome je nadoknađena šteta, verujem više od štete, dok neki od njih još čekaju ove naknade od 2022. Da li građani Orahovca zaslužuju da budu istaknuti na ovaj način? Da li su svi oni opštinski poreski obveznici? Čekate li još ove naknade i koliko nade može biti u tom pravcu?

Predsednik: Više puta ste pokretali ovo pitanje i dobro je, legitimno. Komisija je opštinska i nema veze ni sa jednom strankom. Istine radi, malo istraži, možda članovi komisije dolaze iz vaših partija a ne iz ove koju ja srećem. Komisija radi svoj posao i moramo joj verovati. Ima seljak koji je oranjem motokultivatorom uništio „najlon” plastenika i pretio komisijom, govoreći mu da to računa kao štetu. U početku, opština Orahovac je odbijena zajedno sa mnogim drugim opštinama. Opština Orahovac nije izdala pes, puštajući jednom 100, pa još 100 do kraja, na kraju je ostalo 60-70. Ovo poslednje nije prihvatila državna komisija za naknadu štete. Pronašli smo neke formule da ih nadoknadimo iako nisu prihvaćeni. Veoma sam siguran da smo u borbi za nadoknadu štete od 2022. do ove godine posao odradili na profesionalan način. Čak, već deseti put pominjem ovu temu. Sa njima je dobro poslovati, ali građaninu ne možete apriori da verujete i ne pokušavate da dokažete da je komisija dobro uradila svoj posao. Moramo da pokušamo da politiku učinimo argumentovanijom, ubedljivijom i kredibilnijom, tako što ćemo zatražiti uvid u zvanična dokumenta komisije pri odeljenju za poljoprivredu i dokazati da li je posao urađen kako treba. Sedmi put govorimo o pitanju odštete, jednom ste ga pokrenuli za Vrajkiju i dali smo obrazloženje. Nisam ništa zaboravio, jer sam čitao i zapisnik.

Sejfulah Sejfulahu: Hvala predsedavajućem! Poštovani sabornici, direktori, posmatrači, svi u sali. Više puta smo razgovarali o radu kamera u školi. Pre nekoliko dana sam posetio školu sa nekim nastavnicima, škola je bila teško oštećena. To nije veliki trošak, ali je cena štete mnogo Saveta od postavljanja kamera. Najbolje je da ih postavite što je pre moguće. Sledeće pitanje se tiče tretmana pasa litalica. Poslednji put predsednik nam je neozbiljno odgovorio da neko ima tender i da se bavi tim poslom. Ne želim da prejudiciram i ne znam ko je taj operater, ali on se ovim poslom uopšte ne bavi. Psi litalice su uhvatili Krušu, Dafina je tu, verujem i Nagaci. Ljudi dovode pse u prihvatilište u Nagaču, a sklonište više ne prima pse iz svojih razloga, a ljudi ih odvoze između Kruše ili Nogavca. Ne pozivam na utapanje pasa litalica, već da se prema njima postupa kao u svakoj zemlji u civilizovanom svetu.

Leonard Morina: Hvala lideru! Pozdrav direktorima direkcija, sabornicima, svim prisutnima. Imao sam pitanje za predsednika u vezi sa kolektivnim ugovorom, ali pošto se o ovoj temi govori, znam da je u vreme dok sam bio direktor škole sindikat više puta tražio sastanak sa predsednikom, da se ovaj problem reši tako što dogovor sa

nastavnicima da slučaj ne završi na sudovima. Nedavno se može videti da je opština Orahovac oštećena za nekoliko stotina hiljada evra, zbog odluka sudova. Eto, i vi ste na gubitku sa grantom za učinak, pošto ste ga izgubili kao dotaciju i ispada da je to jako veliki gubitak, možda za predsednika nije mnogo, ali za građane jeste. Jedna poslovica kaže: „Ko stvara probleme, ne može da ih reši“! U ovom slučaju, predsednik je napravio ovaj haos i uspeo da ga odloži za još najmanje 4-5 meseci. Ovim radom treba zahvaliti ministru Hekuranu Muratiju i Ministarstvu finansija, jer je omogućilo opštini da 1. septembra počnu sa radom škole i ustanove. Da nije, onda bi bila isključena voda, struja i druge usluge, kako je rekao, bez ovih alata ne bi bilo moguće otvoriti nijednu školu. Drugo pitanje je za Odeljenje za obrazovanje: Prilikom informacija koje smo imali na prošloj sednici, direktor nije bio prisutan zbog porodične zabave. Video sam da je 9. razred završilo 547 učenika, 280 ih je prijavilo srednju školu. Da li se Uprava za obrazovanje osećala odgovornim što 50% učenika ne želi da se upiše u srednje škole? Ako Uprava za obrazovanje nije odgovorna, ko je onda odgovoran? Postoji li drugi plan, da se ovaj trend ne nastavi i u drugim godinama? Pre početka školske godine trebalo bi da se formiraju komisije, da odu prisutni u deveti razred i objasne programe koji postoje u srednjim školama, kako bi se izbegli odlazak učenika u Đakovicu ili Prizren.

Edona Krieziu: Možda je nepravredno odgovarati, pošto Predsednik nije u prostoriji. Međutim, zapisi ostavljaju trag. Predsednik je napomenuo da sam više puta pokretao ovo pitanje. Slobodno uzmite zapisnike i proverite ih, ali čak i ako jeste, to nije moja lična briga, već su to neki stanovnici kojima verujem kad god je potrebno, jer je to moja uloga, rešavanje briga i problema. Predsednik je okrivio komisiju. Znamo da svaki odbor koji ste formirali vodi predsednik.

Écrem Spahiu: Hvala predsedavajućem! Ranije se mnogo pričalo o ambulanti u selu Opteruše. Predsedniče, okrivljuje se mesto gde je objekat izgrađen. Po mom mišljenju, nije država kriva, jer tu imamo i školu. Kriv je operater koji nije uradio posao kako treba, a isti operater je nagrađen i drugim tenderima. Predsedniče, vi znate ovu oblast i nije kriva država, već operater.

Lirigzon Kastrati: Podneo sam zahtev za kockanje ulica, ali predsednik nije odgovorio, verovatno zbog nedostatka Napretka. Neka ostane u procesu, pa da na sledećoj sednici odgovori Progres. Što se tiče javnog osvetljenja, kompanija koja je ugovorila pružanje usluga javnog osvetljenja, u vezi sa restauracijom javne rasvete u naseljima sela Hoče e Vogel, Kastrati, Krasnići, Gaši, Beriša, izjavila je da restauraciju treba da uradi KEDS -a, jer je isti promenio stubove. Dobro je imati pojašnjenje od direktora.

Avni Morina: Pozdrav svim skupštinarima, kolegama direktorima. Postavljena su dva pitanja u vezi sa pitanjem obrazovanja. Prvo je poslanik Sejfulah Sejfulahu pitao za sigurnosne kamere u školi „Bajram Curri“! Tačno je da kada je škola izgrađena, projekat nažalost nije podrazumevao postavljanje kamera, znate da je školu gradilo Ministarstvo prosvete. Preuzeli smo mere i sada smo u postupku postavljanja kamera, jer imamo ugovor za postavljanje kamera na javnim objektima opštine. Povodom pitanja Leonarda Morina: Prema zakonu, više srednje obrazovanje nije obavezno obrazovanje. Osnovno i niže srednje obrazovanje je obavezno. Nije tačno da u našoj opštini 50% nije krenulo u srednju školu. Postoji procenat studenata koji stvarno idu u druge opštine i to pravo je zagarantovano zakonom. Nemamo pravo da obavezujemo učenike da srednjoškolsko obrazovanje nastave u našoj opštini pa čak ni u drugim zemljama, kao što nemamo pravo da zabranimo nastavak studija onima koji srednju školu završe u drugim državama, ili čak u inostranstvu.

Sejfulah Sejfulahu: Pošto on nije predsednik, sa zamenikom predsednika imamo malo manje rukavica. To je bio džentlmenski dogovor, kao što je i zvanična evidencija. Skupštini je potrebna studijska poseta. Da li je moguće kada imamo ovaj datum, da usaglasimo sve zajedno?! Zahtev skupštinar je da prisustvuju i direktori.

Predsedavaći: Hvala Sejfulah Sejfulahu. Svakako ćemo vas obavestiti, jer je u okviru plana rada skupštine predviđena i studijska poseta.

Leonard Morina: Informacije koje ste mi dali zasnovane su na informacijama ODELJENJE ZA OBRAZOVANJE koje su stigle prošlog meseca. Ako su informacije netačne, morate ih ukloniti i zameniti ispravnim informacijama. Napomene: U 9. razredu testirano je 547 učenika, dok je 280 maturanata, a upisi u prvi rok su blizu 260, što je 50%. Znamo da srednje škole nisu obavezne, ali sam izrazio zabrinutost zbog imidža koji smo dali srednjim školama. Mi kao nosioci institucija ili kao zaposleni nastavnici ne upisujemo svoju decu u ove škole u kojima radimo, onda to pokazuje šta smo uradili našim školama.

Avni Morina: Nepošteno je uzimati podatke prvog roka, kada znamo da je tu i avgustovski rok za upis desetih razreda. Juče je istekao avgustovski rok, već tri dana zaredom i one koji idu u druge opštine mi kao direktor prosvete ne možemo da ih zaustavimo. Imaju porodične razloge, npr. Čiflaku i Petković i Zrza tradicionalno idu u Đakovicu, veliki deo RKV DOO ide u Prizren. Želim vam samo uspeh. Što se tiče smanjenja broja učenika, to je proces koji se dešava na celom Kosovu, ne samo u našoj opštini.

Predsedavajući: Hvala direktore. Poštovani članovi skupštine, odgovore na postavljena pitanja dobićete pismenim putem. Sada imamo pauzu od jednog sata.

3. Razmatranje i usvajanje odluke za izdavanje saglasnosti za dodelu finansijskih sredstava u iznosu od 10,000.00 € (deset hiljada evra), udruženju "Zona Paštrika".

Potpredsednik: Poštovani predsedniče! Poštovani članovi skupštine, direktori, svi prisutni. Pred vama je odluka koja je potrebna za davanje saglasnosti za dodelu finansijskih sredstava u iznosu od 10.000,00 € (deset hiljada evra) Udruženju „Zona e Pashtriku“. Reč je o podizanju statue nacionalnog heroja, Tahira Sinanija. Smatram da sam premlad da bih govorio o životu, vojnim i borbenim aktivnostima Tahira Sinana. Ova sredstva će se dodeljivati Zakonom o subvencijama. Opštine donatori su: Prizren, Suva Reka, Orahovac i Dragaš. Delimo 10.000, Prizren, ako se ne varam, 50.000.

Predsedavajući: Hvala, potpredsedniče! Imate li nešto u vezi sa ovom tačkom?... Ako ne, onda stavljamo na glasanje, ko je „za“?... Protiv?... Jednoglasno (17) glasa se za treću tačku dnevnog reda.

4. Razmatranje i usvajanje odluke za izdavanje saglasnosti za dodelu imovine pod kiriju 1-15 godine P-05058-0 K.Z Orahovac.

Afrim Orući: Reč je o katastarskom području u Orahovcu, parcela opštine, mesto zvano Krajište, sa br. 05058-0, površine 1276m2. Nalazi se u gradu, u blizini tranzitne saobraćajnice. Svrha je očuvanje i poSavetanje vrednosti javne opštinske imovine kao i samozapošljavanje.

Defrim Kafedžiu: Da li imamo zahtev za uzimanje ove imovine na korišćenje, a smatram da treba obavestiti i skupštinu čiji je to zahtev.

Ilir Palća: S obzirom na to da je u Orahovcu malo javne imovine, definitivno mislim da nije dobro davati ovaj deo. Blizu je asfalta iu OPR je predviđena za izgradnju i može biti od javnog interesa za gradnju od strane opštine.

Predsedavajući: Ilir, ovo je zaplet o kome razgovaramo.

Burim Krasnići: Direktore, ako se ne varam, plac je malo iznad tranzita, iznad fabrike. Da li će se koristiti za građevinarstvo ili poljoprivredu? Ako mi je dozvoljeno da predsedavam, u jednom slučaju u Forteu je bio problem da se dobije saglasnost za pristup putu od ministarstva, jer su tražili saglasnost za pristup javnoj imovini. Ako je tranzit Orahovca kvalifikovan kao put kojim upravlja ministarstvo ili opština? Ako je od ministarstva, ako se daje za izgradnju, da li pokazuje teškoće u dobijanju saglasnosti? Zato što se mora dobiti saglasnost Agencije za šumarstvo i to je recipročan proces koji uslovljava jedni druge. Naime, da biste dobili građevinsku dozvolu, ako tranzitom upravlja ministarstvo, potrebna vam je dozvola za pristup putu, a ako je u vlasništvu Agencije za šumarstvo, potrebna vam je saglasnost iste agencije za pristup. Koristimo parcelu, za koju se tvrdi da je data za izgradnju, mora da ima građevinsku dozvolu, jer poznavajući teren to je problem za poljoprivredu.

Afrim Orući: Što se tiče pitanja poslanika Defrima Kafedžiu, da li postoji neki zahtev? Da, postoji pismeni zahtev, a zbog zakonske procedure ne usuđujemo se da ga pominjemo, jer se nakon vaše odluke formira komisija koja će odrediti neke kriterijume, otvoriti aukciju i na osnovu kriterijuma komisije i ko će daje više mnogo – zarađuje. Često se dešavalo da ga podnosilac predstave ne dobije. Ova opštinska imovina nalazi se na opštoj listi imovine koju smo planirali da izdamo u zakup 2024. godine. Reč je o poljoprivrednom zemljištu, jasno navedenom u odluci.

Defrim Kafedžiu: Pre 2-3 sednice smo glasali za pravo služnosti, da li je put sa ove parcele ili je druga parcela? Bar jedan podatak o osobi koja je podnela zahtev, da li postoji privatna parcela koja se graniči sa ovom opštinskom parcelom?

Afrim Orući: Služnost nema nikakve veze sa ovom tačkom. Reč je o još jednoj tački koja dolazi posle toga. Ne znam da li isti ima privatne parcele u blizini. Prvo, pravno ne znam da li će ovaj pobediti!

Defrim Kafedžiu: Privatne parcele koje se nalaze ovde i opština Orahovac ima drugu imovinu koja je u blizini ove imovine, ako ne, da li ove okolne privatne parcele imaju pristup privatnim i javnim putevima? Nije li slučajno da ove parcele i dalje ostvaruju pravo služnosti?

Afrim Orući: Ove parcele nemaju pristup asfaltu, jer su mnogo niže, ko zna taj teren, zna. Ovo su niz prilazni put, u pravcu grada.

Predsedavajući: Hvala direktore. Ako nemamo nešto drugo, stavljamo na glasanje! Ko je „za“?... Protiv?... Uzdržan?... Smatram da je četvrta tačka usvojena jednoglasno (19).

5. Razmatranje i usvajanje odluke za osnivanje komisije za sprovođenje postupaka i ocene ponuda za izdavanje na korišćenje opštinske nepokretne imovine, P-05058-0 K.Z Orahovac.

Afrim Orući: Reč je o formiranju komisije za sprovođenje postupaka i ocenjivanje ponuda za istu imovinu opštine sa br. 05058-0 ZK Orahovac. Komisiju čini pet članova, od kojih 2 iz skupštine, 2 iz izvršne vlasti i 1 iz nevladinih organizacija.

Hasan Perboći: ABK, Feriz Taći.

Leonard Morina: PSO, nemamo predlog.

Burim Krasnići: DSK, Lirigzon Kastrati.

Sejfulah Sejfulahu: DPK, mi nemamo predlog.

Predsedavajući: Zatim, iz skupštine su Feriz Thaći (ABK) i Lirigzon Kastrati (DSK), još dva će biti iz izvršne vlasti i jedan iz nevladinih organizacija. Kao takvo, stavljamo na glasanje, ko je „za“?... Protiv?... Uzdržan?... Jednoglasnom većinom (16) usvaja se peta tačka dnevnog reda.

6. Razmatranje i usvajanje odluke za izdavanje saglasnosti za dodelu imovine pod kiriju 1-40 godine P-00772-10 K.Z Zrze

Afrim Orući: Pred vama je odluka o dugoročnom korišćenju dela parcele, koja je u vlasništvu Opštine Orahovac, na period od 40 godina. Nepokretnost se nalazi u katastarskoj zoni u Zrzeu, na mestu zvanom Gradiš, u br. 772-10, površine 23 ara i 50m² ukupne površine 2 hektara. Plac je van granica i zidova koji opasuju obelisk u Gradišu, ovde ulaz sa magistralnog puta u Gradišu nije ugrožen. Takođe, ne utiče ni na parking ni na pešačku stazu. Tražimo vaš glas za ovaj prostor i odlučujemo da ga izdamo na 40 godina fizičkim i pravnim licima, putem javne licitacije. Jedina svrha je solventna proizvodnja, kulturna usluga, zabava i rekreacija. Na kraju, komisija je ta koja dozvoljava ili ne usluge i obavezuje porednika da održava Gradiš.

Burim Krasnići: I ja sam to rekao u KPF! Ova parcela nije dostupna za korišćenje. Područje Gradiša, do tamošnjeg puta, bilo je zaštićeno područje. Taj prostor je uklonjen iz zaštićenog područja radi izgradnje obeliska. To je prostor koji simbolizuje žrtvu Oslobođilačkog rata Kosova. U ime ovoga nije dobro koristiti plac tamo. Imamo mnogo privatnih poseda u Gradišu, koje su parcele u zaštićenom području i na njima se ne može graditi. Sada neko ne sme da gradi, jer je to u zaštićenom prostoru, a u ime obeliska i ratnog spomen obeležja da se iz zaštićenog područja ukloni opštinska parcela, a sa druge strane da se ustupi nekome. koristiti za obavljanje delatnosti - restoran, hotel, uz obrazloženje da se održava prostor obeliska. Kada se izgradi obelisk, zna se da ga treba održavati i planirati njegovo održavanje. Molim svakog od poslanika, ne glasajte za korišćenje ovog prostora. Neka se izgradi parking, neka se sačuva njegovo odredište i neka se ceni ono u šta je uloženo a ne postaje biznis u njegovo ime. Takođe, sa ovim se mora složiti i Ferizi, kao predsednik Udruženja veterana. Projekat je daleko u zaostatku, ima još betona koji su bili namenjeni za sahranjivanje mučenika, za šta nikada nije postignut konsenzus sa njihovim porodicama. Još nije finalizovano, pustimo nekoga da radi! Prvo, pre nego što se stavi na glasanje, tražim da se povuče, u suprotnom molim odbornike da ne glasaju za to. Nema logike, jer je to zaštićeno područje, gde je svim ostalima uskraćena gradnja, a za obelisk je dodeljena parcela, a danas se koristi za poslovanje. Za nas kao DSK to je neprihvatljivo, za stanovnike Zrzs je neprihvatljivo i molim poslednji put, nemojte glasati za to!

Afrim Orući: Namjerno sam uzeo riječ da odmah odgovorim, kako bi drugi lakše pristupili govoru i stavu. Prvo, ne radi se o zaštićenom području, nije u zaštićenom području kanjona – Drini i Bardhe. Drugo, nije u granicama obeliska. Čast i poštovanje aktivnosti OVK. Treće, upravo u tu svrhu radimo ovu akciju da odamo počast ovim ljudima i njihovim delima u ovoj zemlji. Ne radi se samo o Gradišu, mi takođe polako i tiho analiziramo Maju e Shkodran. Na kuli "Toni e Mici" imamo i 60 zlata. Ne tražimo od vas da donesete odluku da otvorite ovaj objekat kao restoran ili hotel. Zajedno ćemo obavezati onoga ko ponudi, kriterijumima koje će odrediti komisija. Ideja je da se napravi nešto vezano za poslednji rat ili zanat. Odbornik dobro zna da je i pored održavanja bilo raznih prekršaja, mesto je više puta narušeno od izgređnika, oštećeni predmeti, više puta razbijeni prozori. Naš cilj je da ovom akcijom postavimo čuvara, da se ona održi i da kada članovi porodice odu u posetu ovoj zemlji mogu da kupe zastavu ili par nacionalne odeće. Ne ulazimo u granice obeliska i ne rizikujemo ništa, naprotiv, opština Orahovac ima aktivan

ugovor i izdvojila je hiljade evra da završi ovaj projekat, čak i za beton koji je rekao poslanik, oni će pokriti mermerom. Što se tiče teme da ljudi ne smeju da grade na privatnim imanjima koja imaju tamo u zaštićenom području, formirana je komisija i mi smo u komisiji zajedno sa Đakovicom. Održan je prvi sastanak i napravljen je stručni nacrt, koji će biti stavljen na javnu raspravu za narod ovog kraja, Zrzsza i Gedža. Vrlo brzo ćemo ovde imati odluku da se prostor suzi, tako da ljudi tamo imaju pravo da grade, u zavisnosti od destinacije koja je predviđena OPR-om. Pozivam vas, zajedno sa Izvorom kao predstavnikom te oblasti, nema ništa loše da isprobate ova zlata i da ih upotrebite, kako bi ubuduće ovo mesto bilo otvoreno 24 sata za ljude i takođe dobro održavano.

Ilir Palca: Obelisk po strukturi je najlepši u opštini Orahovac. Koliko imam saznanja iz OVL, od sledeće godine komemoracije za stradalnike će se održavati u jednom ili više dana. Polazna tačka i baza biće obelisk i trebalo bi da bude jedno od najvažnijih mesta u opštini. Ne znam da li može da napravi ovu analogiju, ali u Prekazu nema ništa slično u blizini! Ne znam! Možda nešto može da se uradi, ali komisija mora da pazi koje preduslove tu postavlja. 40 godina uzastopno je mnogo! Bilo bi lepo, 20 godina. Za 40 godina predsednik zarađuje 90 godina, to je mnogo. Ja sam za to da se učini nešto da se ljudi iz drugih zemalja podstaknu da dođu u našu opštinu.

Feriz Thaci: Zdravo predsedniče! Poštovani potpredsedniče! To možda i nije najvažnije mesto rata, ali je jedno od najpogodnijih mesta za održavanje raznih skupova. Stanje u kome je obelisk sada, bez brige, zaista je loše. Možda je najbolje rešenje da ga stavite u upotrebu i da ga istovremeno održavate.

Merisa Šarku: Zdravo svima! Većina nas koji smo ovde želi najbolje za Orahovec, posebno kada se nešto dobro uradi i izgradi u Orahovcu. Bez sumnje bih glasao da ova stvar postane prelepo mesto, ili restoran, da imamo gde da sa porodicom posetimo istorijsko mesto. Glasao bih za njega bez zadržke, da imamo poverenja u izvršnu vlast da se neće desiti nikakvi "trikovi". Predlažem da se ABK povuče iz komisije, jer su još dvojica iz izvršne vlasti. Slažem se i sa Ilirijem da trajanje treba da bude kraće, a ne 40 godina.

Drilon Mustafa: Pozdrav za sve kolege, direktore i sve prisutne. Direktorica nam je objasnila da ova parcela ima vlasnika i da je u pitanju direkcija. To znači da će za svaki dokument biti primenjen na dotični imenik. Tu treba da napravim dobar restoran, za posetu i za osveženje. Jedan od mojih predloga je da se tu obezbedi 50 javnih parking mesta.

Sejfulah Sejfulahu: Moja zamerka je da mi kao DPK ne možemo da glasamo za to 40 godina, da mu damo šansu kao ostalima, 5-15 godina, maksimalno 20. Možda je to legalno, ali 40 godina nas čini sumnjivim.

Defrim Kafedžiu: Direktor je rekao da je bilo slučajeva da lice koje je tražilo da se neka imovina uzme u upotrebu, nije uspela da je uzme na licitaciji. Voleo bih da znam tako konkretan slučaj. Slažem se sa Izvorom da je ovaj deo u potpunosti bio u zaštićenom području. Ne verujem da su katastarski službenici izašli na teren da vide parcelu kod obeliska, videli su ovu parcelu i rekli „vau, moramo ovu parcelu staviti na korišćenje“, sumnjam da je tako. Ova osoba koja je izrazila interesovanje, verujem da je veoma mudra. Zalažem se za stvaranje mogućnosti za upravljanje ovim istorijskim spomenicima, što bi olakšalo njihovo održavanje i dugovečnost. Uznemirava me to što ste u ovim slučajevima izgubili razum i u ovom delu je veći interes onaj ko će ga dobiti nego opština koja to daje. Iliri je dao predlog, trebalo bi da ga stavimo na glasanje, a pošto ga je pomenuo i Sefa. Predlažem da se presuda preinači i stavi u upotrebu na 20 godina. Normalno je da komisija ima strože kriterijume u pogledu interesa opštine Orahovac i zainteresovanih strana.

Afrim Oruci: Prije nego što se stavi na glasanje, radi lakšeg glasanja članova skupštine. Odluka je pred vama, još nije legalna. Godine su predlog i od vas zavisi kako ćete se uskladiti. Drugo, možete to da navedete u odluci, na primer da restoran ne nudi alkohol, da restoran treba da bude izgrađen samo od kamena i drveta, da ovaj restoran radi u ovo vreme itd... Ako želite da restoran ne da biste bili zloupotrebjeni, podesite vremensku akciju. Na Defrimovo pitanje o zahtevu: Postojao je zahtev za imanje u „Sejanu“ za 40 opštinskih zlata, u toku postupka licitacije to je razumeo i neko drugi, koji mu je dao par centi više i dobio, sklopili smo ugovor i prvim smo ih razbili. Sviđa mi se definicija. Dokle god je on bio vođa, Defrim je bio više uz predsednika nego ja. Defrimacija nije ista čak ni u svetim spisima. Niste imali objave na Fejsbuku dok niste bili lider. U trenutku kada je vaša pozicija bila ugrožena, postavili ste 22 objave protiv nas. Ne ograničavajte me da govorim, opametili smo se zajedno sa vama, prihvatili smo nekog da se prijavi, zvali smo ga "ajde prijavi se 2 puta" maltretirajući članove komisije, na kraju je odbio, rekavši da je skupo. Zajedno smo ga pronašli i nije uspeo.

Defrim Kafedžiu: Kako kaže Predsednik: „Kad dodirnete sto, stvara se reakcija i ruka se vraća nazad“! Hvala predsedavajućem na prilici. Koliko sam ja bio predsednik, istina je da sam sedeo i sa predsednikom i direkcijama.

Slučajno sam radio sa rediteljem Afrimom Oručijem. Uvek sam suzio direktora za principijelni rad, jer nikada nisam ni o kakvom poslu razgovarao ni sa direktorima, ni sa predsednikom. Impresionirao me Afrim Oručić. Pitao sam ga nešto, a on je rekao "izvini, nisam plaćen za ovo pitanje". Kad sam bio sa predsednikom u bifeu, dolazio bi direktor, ja bih ga pozivao da uđe, jer je otvorio vrata i nekako nije hteo da nas uznemirava, govoreći da tamo „šopingujemo“. Sa predsednikom se nikada nisam „cenkao“. Nikada nas nisi zaustavio, bilo mi je super tamo. Inače, i ti si prevario. Sastajete se sa njima u kancelariji i razgovarate o pitanjima. Ne postoji zahtev koji dolazi u naredbu opštine, za davanje bilo kakve imovine na korišćenje, što se ne vidi na sastanku sa predsednikom. Dokle god sam ja bio predsedavajući, ako je zahtev podnet u ponedeljak, u četvrtak bi se osoba sastala sa predsednikom, bliskim Afrimu Oručiću, da mu pokaže procedure. Meni se to ne čini fer, niti ja ovde išta namerno radim. Imam pitanje u interesu opštine Orahovac. Ako nameravaš da me uvrediš, idi do kraja. Povodom objava na Fejsbuku: Dok sam bio predsednik skupštine, poštovao sam zakon a ne volim vaše kolege direktore koji krše zakon, koji imaju optužnice i nazivaju se optuženima. Dok sam bio lider, pokazivao sam neutralnost koju sam morao da zadržim. Da sam nameravao tu poziciju, i dalje bih bio lider. Ne objavljujem na Fejsbuku zbog besa, već zato što sam predstavnik građana. To je razlog da vam dajem kritiku tamo gde zaslužujete, kao što je on kritikovao ugovor, gde je direktor Afrim Oručić rukovodilac ugovora. Kritiku sam izneo 15. januara, na Dan ratnih mučenika u Republici Kosovo. Na sednici mi je rekao da idemo autom da završimo posao, izrazio sam spremnost da Ilirija povedem sa sobom, ali direktor nije preduzeo nikakve korake da se reši pitanje šehidskih groblja. Što se tačke tiče, ja sam „za“ već 20 godina. Takođe sumnjam u vas jer ostavljate prostor sumnji da je neko postavio zahtev. Što se tiče onoga što sam razgovarao sa predsednikom, idite do kraja, jer sam čist i spreman da istupim u medijima, pred građanima i pred vama ovde. Niko ni za šta ne može da upre prstom u mene!

Predsedavajući: Primedba za tebe i druge. Dokle god govorimo o bodu, ne treba da prikazujemo bife, ili ono što vi tvrdite.

Ilir Palća: Imam odgovor sa Defrimom, po pitanju interesovanja. Ovo je kompleksno pitanje, dok mi pričamo o davanju na 40 godina, imamo predlog za 20 godina. Da je to samo u interesu opštine, bolje bi bilo osnovati fondaciju. Podrazumeva se da je to privatni interes. Opština ima interes kada privatni sektor ima koristi, jer je to vezano za održavanje tog dela. Interesovanje je svakako dvosmerno. Imamo predlog da to odredimo na 20 godina, onda možemo da poSavetamo na način na koji je direktor rekao.

Lirigzon Kastrati: U potpunosti stojimo iza predloga koji je dao šef grupe. Ako postoje sumnje, da li dajemo na 20 ili 40 godina je isto. Nije razumno reći, postoje sumnje, ali mi to dajemo 20 godina. Princip treba da bude da ako postoji sumnja, treba da idemo protiv toga.

Potpredsednik: Hvala predsedniče! Verujem da su svi ti „beskorisni govori“ van tačke dnevnog reda, da je nekadašnji Predsedevaću sa direktorom, potrošeni u okviru druge tačke, a to su pitanja – odgovori i rasprave parlamentaraca. Molim vas iskreno, molim direktora, moli Predsedevaću skupštinu. Ako mislite da postoje sumnje, drugi organi su odgovorni. Ovo je predlog. Imate drugi predlog, a Presdejavaću je u obavezi da ga stavi na glasanje. Što se tiče interesa parcele koja se daje na korišćenje, smatram da je dvosmerna. Posao se razvija, opština ide napred, i zapošljavanjem i aktivnošću. Za sve one koji se osećaju loše, ja se na mestu zamenika predsednika iskreno izvinjavam, jer nismo u institucijama da vređamo jedni druge, već da radimo u interesu građana, kao i u periodu kada tražimo njihov glas.

Predsedavajući: Hvala, potpredsedniče! Poštovani članovi, nalazimo se u šestoj tački i imamo predlog da u odluci da se imovina da u zakup od 1 do 40 godina to postane od 1 do 20 godina. Ovo je predlog Ilira Pallke i kao takav mi ga stavljamo na glasanje. Ko je „za“?... Protiv?... Uzdržan?... Zatim, sa 12 glasova za, 5 protiv i 4 uzdržana, predlog prolazi. Sada stavljamo šestu tačku na glasanje kao takvu. Ko je "za"?... Protiv?... Uzdržan?... Zatim, sa 16 glasova za i 4 protiv i 1 uzdržanim, usvaja se šesta tačka.

7. Razmatranje i usvajanje odluke za osnivanje komisije za sprovođenje postupaka i ocene ponuda za izdavanje na korišćenje opštinske nepokretne imovine, P-00772-10 K.Z Zrze.

Afrim Oručić: Pozivam vas da glasate o odluci za formiranje komisije za sprovođenje postupaka i ocenu ponuda za korišćenje nepokretnosti opštine sa istim brojem, iste površine. Komisiju čini pet članova, 2 iz izvršne, 2 iz skupštine i jedan iz nevladinog sektora.

Merisa Šarku: Ja stojim iza onoga što u komisiji da se ABK odrekne još 2 člana koji pripadaju skupštini, pošto imaju dva člana iz izvršne vlasti.

Defrim Kafedžiu: Hteo bih da dodam nešto na ono što ste rekli ranije i posle premijerovog govora. Kada sam bio predsednik, a sada kao član skupštine, nisam promenio uverenje ni o jednom direktoru. Afrim Orući je jedan od reditelja koje najviše poštujem i najspremniji je.

Feriz Thaći: Podržavali smo Ilirijev predlog 20 godina, ali imamo predlog za komisiju.

Potpredsednik: Istina je da je Afrim Orući najbolje pripremljen i želimo mu zdravlja. Imamo porodičnu vezu jer ja imam Defrimovu tetku, Afrim takođe, i tri smo rođaka.

Predsedavljaju: Onda, da krenemo od predloga komisije.

Hasan Perboći: ABK, nema predloga!

Leonard Morina: PSO, predlažemo Defrima Kafedžiu!

Ećrem Spahiu: DSK, nemamo predlog!

Rasim Fazliu: DPK, predlažemo Sejfulaha Sejfulaha!

Predsednik: Hvala. Zatim, iz skupštine su Defrim Kafedžiu (PSO) i Sejfulah Sejfulahu (DPK), još dvoje će biti iz izvršne vlasti i jedan iz civilnog društva. Stavljamo na glasanje ovaj sastav komisije, ko je „za?... Protiv?... Uzdržan?... Sa 13 za, 4 protiv i bez uzdržanih, usvaja se sedma tačka.

8. Razmatranje i usvajanje odluke za izdavanje na kratkoročno korišćenje za izgradnju obdaništa za decu, P-02680-1 K.Z Orahovac.

Afrim Orući: Poštovani poslanici, predlog je Predsedništva opštine da se donese prethodna odluka da se nepokretnost opštine da na dugoročno korišćenje pravnom licu, u ovom slučaju Upravi za obrazovanje, za obavljanje obrazovne delatnosti - odnosno za izgradnju vrtića za decu, za razvoj obrazovnih aktivnosti za decu opštine Orahovac. Plac ima 52 ara i 59 m². Ovde se radi o 22 zlata i 27m². U blizini parcela je mali fudbalski teren kao i kvartovska ambulanta. Kako navode u Ministarstvu prosvete, to je adekvatno mesto za izgradnju dečjeg vrtića.

Defrim Kafedžiu: Zdravo još jednom! Pomalo mi je žao, kada preuzimam reč u tačkama koje je izneo direktor. U KPF-u smo vodili diskusiju o ovoj parceli i o pitanju vrtića. Tražili smo da se za vrtić dodeli još jedna parcela koju nam je obećalo Ministarstvo prosvete. To je zaplet iza Instituta za poljoprivredu i vinarstvo, ako se ne varam. Plac se nalazi kod škole "Sadedin Hajda", ali direkcija nije našla za shodno da tamo nastavi sa tom parcelom. Veoma sam iskren u ovom predlogu i ne znam da li postoji pravni osnov ili forma kako to da uradim. Objekat tamošnjeg APM-a, koji je oštećen vremenom, nefunkcionisanjem, nedostatkom osoblja i pacijenata, predlažem da se predmetni objekat da u nadležnost Ministarstva prosvete, uredi i uredi i učini odgovarajući ambijent za obdanište koji su obećali. Inače, nije iznenađujuće, radovi se tamo nastavljaju, jer su službenici Direkcije za geodeziju i katastar veoma aktivni i uvek su na terenu i radovi su nastavljeni do dana kada smo održali KPF. Ove procedure za stvaranje pravnog osnova za Ministarstvo prosvete se razvijaju nakon što radovi otpočnu. Samo Alijansa zna kako da radi ove stvari! Predlog stoji!

Afrim Orući: Odgovarajući na pitanje poslanika Defrima Kafedžiu o parceli iza Poljoprivrednog instituta, zajedno sa vama smo doneli odluku da je proglasimo od opšteg interesa samo radi zaštite i da KAP ne prodaje to. Predložili smo tri parcele Ministarstvu prosvete, ovu o kojoj je danas reč, parcelu kod Poljoprivrednog instituta i parcelu na kojoj je predviđeno povoljno stanovanje, a prema kriterijumima Ministarstva prosvete, parcelu koja ima ispunjeni infrastrukturni uslovi, prilaz struji - voda, ambulanta u blizini itd, to je u planu. Ako se Defrim oseća loše što Ministarstvo prosvete nije moglo da završi jasle tri godine, možemo obećati da ćemo izgraditi još jedan vrtić, jer smo za 3 godine izgradili 3 (Zrze, RKVshe, Ratkoc). Tamošnji objekat je napravljen za ambulantu a ne za vrtić, Defrim. Pozivam vas i narodne poslanike da pozovete Ministarstvo prosvete i završite vrtić. Što se tiče onoga na čemu rade, nastavite sa dobrim radom. Po zakonu, dozvola se ne daje odmah. Uslovi izgradnje su pismeni.

Burim Krasnići: Direktore, da li je dobro imati jaslice? to je dobro! Da li to radi Ministarstvo ili Opština? Šta god možete, samo uradite to. Gradu je potreban dnevni boravak i dobro je to učiniti. Drugo, postavio sam pitanje u KPF-u, ponavljam: da li je po zakonu u redu započeti radovi pre dobijanja građevinske dozvole? Da li se za nekretninu mogu izdati uslovi za izgradnju ako niste vlasnik? Da li postoje uslovi za izgradnju?

Defrim Kafedžiu: Imam predlog veoma iskren i veoma ozbiljan! Što se tiče Ministarstva prosvete, ja vas ne smenjujem sa ministrom, niti sa još 5 ministara. U suprotnom, pomoći ću vam da završite projekte pre nego što daju drugo obećanje. U opštini Orahovac, vrtići su završeni ranije nego što je Ministarstvo prosvete obećalo, to je nepobitna činjenica. Lokacija vrtića je predmet rasprave. Ako mora da se izgradi tamo, najbolje je da se ambulanta pretvori u vrtić. Inače, imamo primer vrtića u RKVshe, koji je udaljen od mesta stanovanja i ima vrlo malo učenika

– dece. Inače, tri predloga koja ste dali Ministarstvu prosvete, ne bi bilo loše da ih priložite uz materijal i da samo ova parcela ispunjava uslove Ministarstva za obdanište, onda ne bih trebao danas da govorim. Sve dok nam nedostaju informacije od predlagača, normalno je da govorim. Da li su uslovi koje daje Odeljenje za urbanizam? Ne znam i nisam siguran da li se mogu dati. Ako biste nam dali informacije, bilo bi lakše.

Ilir Palća: U tom naselju postoji potreba za vrtićom, jer ima mnogo stambenih kuća. APM iznad ne radi, niko ne ide, čak ni oni čije su kuće u blizini. Postoji li mogućnost da isti objekat bude vraćen u vrtić?

Hasan Perboći: Hvala! Preliminarni razgovori kolega su dobronamerni, ali verujem da je adresa pogrešna. Da se ide na osnovu dokumentacije, zahtev ministarstva je da se dostavi dokumentacija o izgradnji vrtića koja se radi. Ministarstvo traži da se parcela prenese na ime odeljenja za obrazovanje. To je projekat ministarstva i opština ne može da radi preraspodelu jer to nije u nadležnosti opštine. Opština traži od nas kao odbornika da izglasamo da se ova parcela подели, da se napravi nova parcela i da joj bude novi broj, pa da odemo u Odeljenje za urbanizam da dobijemo drugu dokumentaciju. Ja živim u tom naselju i ako u gradu postoji potreba za dnevnim boravkom, to je upravo ovaj kraj. Što se tiče ambulante, bio sam tamo pre dva dana i dobio sam uslugu. Funkcioniše uprkos nedostatku osoblja, što ponekad stvara probleme.

Drilon Mustafa: Pitanje za direktora: Da li je plac u sredini privatno vlasništvo? Ukoliko bi bila moguća bilo kakva zamena sa ostatkom parcele.

Burim Krasnići: Da li da se gradi obdanište? Ne sporim ovaj rad, mi smo „za“! Na pitanja koja sam postavio, zašto odgovaram, ali imam i dodatno pitanje: Što se tiče zahteva za građevinsku dozvolu, da li je on došao zato što je to tražilo ministarstvo, rekavši da bez dozvole ne ulažem, ili zato što je inspektorat je prestao sa radom? Direktor za urbanizam može da odgovori, ali ne znam da li neki opštinski objekat u koji opština ulaže ima građevinsku dozvolu. Ako se ne prekidaju investicije opštine, zašto bi se prekidala ulaganja ministarstva? Škola mora da ima građevinsku dozvolu, selo mora da ima građevinsku dozvolu, put, kanalizaciju i trg, jer za svaku investiciju postoji propis koji zahteva građevinsku dozvolu.

Vlora Vučiterna: Nakon što smo u jaslicama: Koji je razlog što roditelji ne smeju da posete obdanište „Tulipanet“ prilikom prvog upisa deteta. Svaki roditelj i ja kao majka želimo da vidimo mesto gde moj sin ili ćerka provode pola dana. Da li se plašite loših uslova iznutra, vlage i drugih problema, ili šta je razlog?

Ilir Palća: Izvinjavam se na neozbiljnosti koju sam izrazio, jer sam neispavan. Želim iskreno mišljenje direktora i zamenika predsednika, jer svi mislimo da štedimo mnogo novca. Mislimo da treba da iskoristimo ovaj zamah koji će ministarstvo vrtića učiniti na drugoj lokaciji i iskoristiti ovu priliku ovde, da li je to moguće?

Afrim Orući: Već nekoliko godina smo bili opredeljeni za ovo, a neki od nas su mislili da bi bilo bolje da se vrtić izgradi iza škole „Bekim Silka“, ali je to bilo pod upravom Agencije za šumarstvo. Neki od nas su mislili da je bolje u Institutu za poljoprivredu, ali je bio u procesu eksproprijacije i i danas se pojavljuje u imenu Agencije KAP. Smatrali smo da je bolje da deo placa podelimo sa autobuskom stanicom, ali to je imovinski spor. Nažalost, jedina parcela opštine koja je ispunila kriterijume i koja ima pismenu obavezu za izgradnju vrtića je ova parcela, skicu možete pronaći na poleđini materijala. Istim putem smo prošli i za parcelu koja je sada APM. Danas tražimo da ovu parcelu za vrtić ustupimo odeljenju za obrazovanje. Želeo bih da se projekat veoma brzo završi i da bude što više dece.

Merisa Šarku: Da li je tačno da je gradnja počela bez građevinske dozvole?

Afrim Orući: Vrlo brzo počinje osnovna škola u Pastaselu, od Ministarstva prosvete. Počeo vrtić. Oni koji su na terenu, Driloni i vi, možda ste i vi bez dozvole započeli neki projekat i završili ga. Nećemo to ovako, ali ćemo to uraditi uz dozvolu zajedno sa vama. Rekli smo im da nastave da rade u granicama. Mi smo sami napravili situaciju i oni rade.

Predsedavajući: Onda, ako nemamo drugu raspravu, stavljamo je na glasanje. Ko je „za“?... Protiv?... Uzdržan?... Napominjem da se osma tačka dnevnog reda glasa jednoglasno (15).

9. Razmatranje Izveštaja revizije za godišnji finansijski uvid opštine Orahovac za 2023. godinu.

Afrim Limani: Poštovani predsedavajući, potpredsednik, poštovani članovi skupštine! Revizija finansijskih izveštaja Opštine Orahovac za 2023 godinu je rezultirala sa kvalifikovanim mišljenjem, kao rezultat pogrešne klasifikacije u iznosu od 284,000€ i isplate kolektivnog ugovora. Iz ove revizije proizašlo je 8 preporuka, od kojih 5 novih preporuka i 3 ponovljene preporuke. Obaveštavam vas da u poređenju sa godinama, opština Orahovac nikada nije imala manje preporuka. Napredak implementacije preporuka od 2022. do 2023. godine, pri čemu smo imali 9

preporuka i od toga 5 preporuka je realizovano, 2 preporuke nisu bile primenljive, a 2 su sprovedene. Procentualno, 77% preporuka je realizovano. Na osnovu ovog izveštaja, mi kao opština smo pripremili komisiju za sprovođenje preporuka. Održali smo sastanak i na osnovu sastanka pripremili plan implementacije preporuka. Što se tiče kolektivnog ugovora, opština Orahovac, kao nijedna druga opština, nije bila u mogućnosti da izvrši izvršne odluke i sudske odluke. Na osnovu Zakona o javnim finansijama i odgovornostima, član 40, samo trezor ima pravo da obavlja ove poslove. Mi kao opština nemamo pravo, jer su ti troškovi neplanski i nemaju ekonomsku šifru.

Burim Krasnići: Verujem da ni mi kao odbornici, ni bilo ko od građana nismo zadovoljni kada izveštaj revizora izađe sa kvalifikacijom, jer se time ne kažnjava ni predsednik ni izvršna vlast, već građani. Drugi je nepravedan u odnosu na službenike, koji naporno rade u odnosu na učinak opštine i ova kvalifikacija ih kažnjava u grantu za učinak, kao i njihov rad je izgubljen zbog lošeg upravljanja budžetom. Pitanje kvalifikacije se odnosi na kolektivni ugovor i postupke izvršenja. Možda nije principijelno zašto je tako ispalo, ali revizori su pozvani po tim stvarima. Direktore, postoji 8 preporuka, 3 ponovljene i nijedna delimično ponovljena. U novim preporukama, broj A3: Nedostatak upravljanja prihodima od poreza na imovinu, kada se kaže da je identifikovano 428 obveznika koji nemaju matični broj, kojima je smanjena vrednost poreza na imovinu. Ovo se direktno odnosi na vas i smatram da treba biti oprezan, jer sam rekao da nema razloga da ovoliki broj građana ima račune sa nultim porezom na imovinu, počev od mene lično (mojih roditelja). Pitanje 4: Ugovaranje projekata predviđenih budžetom, u nedostatku finansijskih sredstava i produženje rokova za realizaciju projekata dužih od licitacije. Direktore, kako je bilo moguće izdvojiti sredstva za raspisivanje tendera, kada nije bilo sredstava? Da li to znači da je subshRKVar glavnog finansijskog službenika fiktivni dokument, negotovinski dokument? Imamo priliku da produžimo projekte. Molim Vas da nam pismenim putem ili na sledećoj sednici date informacije o 4 slučajima koje je identifikovao revizor. Ovo su veoma uznemirujući slučajevi. Izgradnja Omladinskog i kulturnog centra u Orahovcu, ugovorena 20.10.2023. godine, u iznosu od 2,9 miliona, kaže se da je: Procedura nabavke sprovedena uz kriterijume za dodelu ugovora po najpovoljnijoj ekonomskoj ceni, sa bodovanjem od 20% za dinamički plan. Prilikom unošenja bodovanja operater dobija 20% poena za najbrži dinamički plan za realizaciju ugovora. S druge strane, kada je ugovor podizvođač, projekat, za koji je ponuđeno da se uradi za 450 dana, u ugovoru je dobio 960 dana. Da li je bilo najjeftinije? Drugi ili treći? Da li mu je ovih 20% poena omogućilo da bude pobednik? Ako je ovaj bio skuplji od prvog i 20% mu je omogućilo da dobije ugovor i da je 450 dana ugovora postalo 960 dana, ovde neko mora da odgovara! To je manipulacija, to je spletkarenje! Ista situacija je kod izgradnje puteva u oblastima za biznis i turizam, iskorišćeno je oko 2 miliona evra i 20 odsto tačaka u dinamičkom planu. Plan realizacije projekta u ponudi je bio 225 dana, u ugovoru su radili 480 dana. Takođe u ovom slučaju (operateri znaju), da li je sati bio na listi ponuda sa cenom? Da li je bilo najjeftinije, drugo ili treće? U međuvremenu čekam odgovor, ili ćemo zatražiti uvid u zvanična dokumenta, jer imam prijatelje koji imaju pristup E-nabavkama detaljno. Drugi slučaj, izgradnja lokalnih puteva, partija 1, subshRKVar od 01.11.2023. godine, čija je vrednost 900.000€ i korišćen je isti standard od 20%. U ugovoru sa dinamičkim planom je bilo 225 dana, ugovor je subshRKVar na 480 dana. Da li je ovo bilo i najjeftinije? Ili skuplji od prva dva, ili tri. Izgradnja pešačkih staza i turizma u Orahovcu, Drenovvcu, Polužu, Čerksu, Opuerušu. Ugovor je pod RKVar 23.11.2023, vrednost je 119,595€ i korišćeni su isti kriterijumi. Bez želje da se igram islednika ili pravde, mislim da se ovde sumnja na manipulaciju. Da budem korektan u odnosu na nas kao odbornike i u odnosu na građanina, očekujem da se ova situacija u međuvremenu razjasni. Da li su ovi ekonomski operateri bili najjeftiniji ili je 20% poena omogućilo najskupljem operateru da pobeđi na tenderu, jer ovde imamo posla sa direktnom štetom po budžet opštine Orahovac. Imamo slučaj prihvatanja nabavke ambulante, slučaj A5 kaže da postoji modifikacija. Hitna pomoć koja je tražena u tenderskom dosijeu nije stigla. Zašto se ova hitna pomoć ne vrati? Zašto dobavljač hitne pomoći nije na crnoj listi? Zašto se ne šalje na tehnički prijem? Revizor je to video i neko mora da odgovara! Pitanje realizacije kapitalnih projekata se odlaže godinama, a ne mesecima. Da li to stvara situaciju da je operater finansijski ugrožen zbog poskupljenja? Da li je bilo slučajeva da su ova odugovlačenja dovela do situacija u kojima su tražili reviziju ponude? Kako ovi projekti održavaju finansijsku situaciju, osim što su u izvršnoj fazi, tu su i računani na čekanju. Pitam za budućnost, u koju nas vodi ova situacija kašnjenja kapitalnih investicija, naime postoje kapitalne investicije koje se čine nerealizovane a zapravo su završene, samo što ne postoji konačna situacija prihvatanja prihvatanja projekta. U ovom slučaju imam pitanje koje se odnosi na izveštaj revizora: Da li je zakonska obaveza da za plaćanje ugovora postoji tehnički prijem projekata, po zakonu o građenju? Opština Orahovac ne sprovodi tehnički prijem na osnovu toga što prihvatanje poslednje situacije znači tehnički prijem. Da li je tehnički prijem obavezan?

Za izdavanje B2: Narudžbenica nakon prijema fakture. Ima 26 predmeta u vrednosti od 1 milion evra i kasnili su 2 meseca, dva dana, do 2 godine i nisu urađeni u roku od 30 dana. Direktore, ako nema sredstava, zašto primete račune? Da li to poSavetava rizik da će ga ovi dobavljači poslati na izvršenje? Odgovorni službenici moraju biti pažljivi u realizaciji projekata i prihvatanju faktura. Poslednji, koji se odnosi na kašnjenja u realizaciji projekata, je 11 kašnjenja - isplata od oko pola miliona evra, koja su utvrđena iz uzoraka i koja su kašnjenja od 2 nedelje do 2 godine. Da sumiramo ovu raspravu na kraju, vidite kako su ponovili neodgovornost ovih stvari, izlazeći na ulicu bez "glave", ili su to smišljeni postupci, bez obzira na posledice sutra? Hvala vam!

Leonard Morina: Pošto je ovaj izveštaj za sve poslanike, Izvor je sve rekao. Međutim, zadržaću se na dva pitanja koja su mnogo više uznemirujuća. Opština Orahovac je, prema izveštaju revizora, pogrešno klasificirala imovinu, namerno ili nenamerno. U izveštaju se navodi da lažno predstavljanje može biti posledica prevare ili greške. Ili ste nameravali da prevarite, ili ste namerno pogrešili. U slučaju A4 sam rekao ko tako dobro sklapa ove tendere!? Jedan tender je izgradnja Omladinskog i kulturnog centra u Orahovcu, koji je 2.982.000 evra, a u preduslovima je navedeno da će oni koji najbrže završe posao dobiti 20% bodova za pobedu na tenderu. Ispostavilo se da je operater koji je pobedio na tenderu rekao da će ja raditi ovaj posao 450 dana i po ovome je, zbog dinamičkog plana, pobedio na tenderu. Komisija produžava dane, čime je projekat završen za 960 dana. Ako je drugi operater imao 700 dana, gde ostaje operater koji nije pobedio na tenderu? Da li se kriterijumi mogu menjati usput? Isti slučaj imamo i sa izgradnjom lokalnih puteva u vrednosti od 898.000€, a zbog dinamičkog plana osvojio je 20% bodova, da ovaj projekat završi za 225 dana, dok komisija sabira dane i pravi ga. 480. Mislim da ovde ima zloupotrebe, neko se dočepao ove skupštine, ali ih je revizorska kancelarija našla i smatram da bi operateri koji su bili konkurenti ovim poslovima trebalo više da se bave tim poslovima i da privedu manipulatore pravdi. Što se tiče pitanja A5, ambulanta vozila: Opština je otvorila tender za dva ambulanta vozila u iznosu od 109,988€. Opština je, prema specifikaciji tendera, zatražila vozila hitne pomoći sa najviše 8 sedišta. Hitna pomoć dolaze, primaju se i nemaju sedišta, služe za prevoz robe. Pošto sam bio direktor škole, komisija prima robu. Postojala je komisija koja je morala da prihvati ove dve klinike, od kojih je svaka koštala 51.000 evra. Komisija koja je izvršila prijem vozila hitne pomoći, ova situacija je veoma čudna. Ovde je ili operater prevario, ili je komisija htela da bude prevarena od samog operatera. Ovde se ispostavi da je neko veoma hrabar i da se hrabrost isplati. Ostaje da se vidi ko je prihvatio ova sanitetska vozila i zašto nisu prihvaćena prema specifikacijama tendera.

Sejfulah Sejfulahu: Da ne bih ponavljao sve što je rečeno, slažem se i sa prethodnim govornicima u vezi sa Domom omladine, ambulantom i ostalim putevima o kojima smo razgovarali. Ništa se ne dešava slučajno. Prvi put se sećam predsednika kada je rekao, sve dok je Vlajora Španka i ako je revizor to uradio nepravedno, onda treba da ga tužimo, jer ne treba da rizikujemo grant za učinak i druge subvencije. Danas, kada čujemo ovo 20% poena i od 450 dana do 900 dana. Izgleda da je čula moje reči i poslala nam svedočenje da je ovde učinjen veliki prekršaj, a kao što je prethodni govornik rekao, ovde neko veoma hrabar. To je zbog činjenice da se ovde ulaže na osnovu ekonomskih operatera, a ne na osnovu zahteva građana. Za finansijskog direktora, zašto se određene preporuke stalno ponavljaju?

Lirigzon Kastrati: Hvala predsedavajućem! Poštovana izvršna vlast, kolege poslanici. Izveštaj spoljnog revizora je pravi odraz načina na koji se upravlja i upravlja opštinom Orahovac, kao i javnim novcem naših poreskih obveznika. Generalno, izveštaj predstavlja uznemirujuću situaciju i smatram da je glavni problem u lošem upravljanju javnim novcem, sa ili bez određenih ciljeva. Kolege su pominjale neka pitanja u upravljanju kapitalnim projektima, kršenja zakona u javnim nabavkama, kašnjenja projekata. Želeo bih da se pozabavim još jednim pitanjem u vezi sa ovim izveštajem: pitanjem sudskih izvršenja. U ovom izveštaju se pominje da je od izvršenja sudskih odluka za kalendarsku godinu primljeno više od 200.000 evra. S tim u vezi, molim predsednika ili izvršnu vlast da nam preko zakonskog zastupnika pojasni da opština ukoliko je moguće olakšava postupke za ostvarivanje prava prosvetnih radnika bez enormnih troškova za koje se opština tereti. Smatram da imamo zakonske mogućnosti da opština olakša ove troškove izvršenja i sudstva, kroz postupak posredovanja, kako ne bismo imali ovakav vid trošenja javnog novca na enormni način.

Defrim Kafedžiu: Verujem da je razlika u izveštaju NKR-a došla sa jednom tačkom, gde bi jedina razlika u odnosu na prethodne godine trebalo da bude u tome što tužilaštvo mora da preduzme odgovarajuće korake i da zahteva odgovornost od onih koji počine prekršaje. Verujem da se NKR malo promenio, pošto se promenila centralna vlast i rad Alijanse je varirao na osnovu uticaja koji ste vi u lokalnoj vlasti imali u kancelariji NKR. Imamo slučaj od pre dve godine, gde je Predsednik otišao ne u institucionalnoj formi i zahtevao obračun zašto je izveštaj kvalifikovan, jer

je opština Orahovac kažnjena u grantu za učinak. Moramo znati da ako će grant za učinak imati nekvalifikovani izveštaj kao kriterijum, onda je predsednik opštine odgovoran što nije u mogućnosti da dobije grant za učinak, a ne izveštaj NKR kao uzrok što opština ne dobija grant. Predsednik, on ima isti stav ne samo prema meni, već prema svakom odborniku koji misli drugačije od njega. Rekao je da "ustreliš njega, a onaj ko ne zna ponekad ga upuca dok priča nezvezano". Predsednik Smajl Latifi je na toj funkciji 11 godina i sramota je za opštinu Orahovac što izveštaj sadrži ponovljene preporuke, najmanje 5 preporuka. Dok smo u skupštini, razmislite o tome šta je Alijansa uradila u opštini Orahovac za tri godine: Od kapitalnih investicija obezbedila je poljoprivredne alate i ovo je flagrantno kršenje zakona koji je završen u prošlom mandatu. Kada je došao izveštaj revizora, nije nastavljeno sa ovim kršenjem zakona i ne znam zašto nadležni organi ne intervenišu da se ovaj posao proceni i traži odgovornost. Osnovna odgovornost preporuka je predsednik opštine, zbog nemogućnosti ili nemogućnosti da se rukovodi poslovima i spreči nastalo stanje, u ovom slučaju u Direkciji za finansije. Sefa je takođe rekao da ovi prekršaji nisu nenamerni, već se ponavljaju. Praviti nove projekte u nedostatku finansijskih sredstava, to se dešava samo pod ustaljenim mentalitetom vlade Smajla Latifa. Šteta, ne trebaju nam objekti sa dugom. Institucije su nam potrebne, bilo zdravstvene ili obrazovne, ali treba ih raditi kako treba. Predsednik je za nešto dobro, to je za prikupljanje glasova, ali ne za posao. Ovo je dokazano revizorskim izveštajem, koji je tri godine, dva puta zaredom, negativan za opštinu Orahovac. Osim kapitalnih ulaganja koja su dobila poljoprivredne alate, koji se sada daju iz subvencija kako treba, pogrebni troškovi su plaćeni iz robe i usluga, kao i u periodu u kojem je izvršena revizija Direkcije za finansije, podneo zahtev i dao vam rok da popunite dokumentaciju i pošaljete je Ministarstvu finansija i opet ima novih preporuka. Verujem da je Predsedniku dosadilo da bude predsednik opštine i možda je pao u nemilost, kao što nema nikog, pa to dovodi do lošeg upravljanja i klasifikovanja od strane NKR. Za mene, kao građanina opštine, bolno je što se opštinom Orahovac upravlja na ovaj način, iako je zakon o nabavkama ovakav već više od 10 godina. Ove greške su namerno, pokretanje projekta bez zaloga sredstava, ovo je za mene bolno i bez intervencije tužilaštva nećete promeniti ili samo promeniti vlast.

Afrim Limani: Opština Orahovac do sada nije imala bolji izveštaj. Istina je da je to došlo zbog pogrešne klasifikacije i da gubimo zlatnu priliku za grant za učinak. Nismo mi krivi za izvršenje sredstava, jer to nismo uradili mi, ali jeste trezor. To znači da je pozicija zarada isplaćena iz kapitalnih ulaganja. Postoji 8 preporuka, od kojih je 5 novih i tri ponovljene. Smatram to uspešnim, jer postoje preporuke iz kojih je nemoguće izaći. Izdavajući narudžbenice u nedostatku računa, verujem da sledeće godine nećemo imati problema sa ovom preporukom. U slučaju A3 pominje se porez na imovinu, u izveštaju ih ima 484, a u stvari nije 484, već 320. Mi smo poslali dokaze i na kraju izveštaja piše da se ne slažu. To su neki poreski obveznici koji više ne žive i imaju prijavljene kuće. Većina je iz srpske zajednice, uglavnom u selu Velike Hoće u gornjem okrugu u Orahovcu. Teško nam je da ih identifikujemo, međutim, sa finansijskog aspekta, ništa se ne odražava. Ugovaranje projekata sa finansijskim nedostatkom, pomenuta su 3 projekta. Sva tri projekta i ugovora potpisana su nakon odobrenja budžeta 30. septembra. Verujem da je po zakonu sve u redu.

Burim Krasnići: Nisam sudio! Da li ste rekli da je ovih 20 odsto omogućilo ovom trećem licu da dobije ugovor u poređenju sa prvim koji je bio jeftiniji? Verujem da kao informaciju to možete dobiti u kancelariji za nabavke i proslediti nam je ovde.

Afrim Limani: Možemo odgovoriti i pismeno, ali je bolje zatražiti pristup javnim dokumentima i provjeriti temu. Po novom zakonu o nabavkama poslednja situacija je tehnički prijem. Za omladinski centar takođe je dobro zatražiti pristup službenim dokumentima, sve ih imate. Imamo ovaj projekat sa sufinansiranjem, 300.000 evra od opštine i 2,5 miliona evra od Ministarstva kulture. Defrim je pokrenuo pitanje da su subvencije u poljoprivredi isplaćene iz kapitalnih investicija. Imali smo sve argumente i dokaze da smo postupali po važećim propisima i zakonima, ali oni to nisu uzeli kao osnovu. Ako uređaj ima vrednost iznad 1000 evra, to je kapitalna investicija. Takođe, sa svakim poljoprivrednikom smo potpisali ugovor da se oprema ne može otuđiti u roku od 3-5 godina. Što se tiče tužilaštva koje ste pomenuli, NKR sve ove izveštaje dostavlja tužilaštvu.

Defrim Kafedžiu: Ne sumnjam da prijava ide tužilaštvu, sumnjam možda čak i tužilaštvu, jer da su postupili kako treba, ove greške ne bi bile. Ne razumem jedno, ili su oni veoma "loši" šta namerno rade opštini Orahovac, ili ste vi jako dobri i radite sve u skladu sa zakonom. Ispravka izgradnje Omladinskog i kulturnog centra u Orahovcu: Vrednost može da igra u velikim projektima koji su ovde 2,9 miliona, 100.000-200.000 evra, ovde piše da ste za 2023. godinu izdvojili 150.000 evra, za 2024. , 150.000, a za 2025. godinu 500.000 evra i kada sakupimo ovo, izađe

800.000 evra, što nije ni 30% ukupne cene projekta. Govorim na osnovu izveštaja. Ovo planiranje je došlo od revizora, jer je planiranje rađeno bez novca. Predviđeno je 800.000 za 3 godine, za projekat koji košta 2,9 miliona a direktor kaže da je to tehnička greška, nismo znali jer je budžet odobren i nismo znali koliko bi to moglo da košta. Onda je došla Vlada - spasilac, koja je finansirala 2,5 miliona evra i završava ovaj projekat. U suprotnom, ovaj projekat bi se nastavio godinama, baš kao i put sa 4 trake u Zrzeu, koji je pod vašom upravom. Verujem izveštaju i da ste im dali prave argumente za ove "tehničke" greške koje ste napravili, verujem da bi vas uzeli u obzir.

Burim Krasnići: Želim još jednom da razjasnim što se tiče ambulante. Transportno vozilo podleže drugim tehničkim carinskim kriterijumima, a vozilo za prevoz putnika drugim kriterijumima. Transportna vozila nemaju akcizu, putnička vozila imaju akcizu. Transportno vozilo na Kosovu je oko 70% jeftinije od putničkog vozila. Govorim profesionalno, a ne kao poslanik. Drugo, kada sam razgovarao, to nije bio veliki problem sa budžetom u projektima, jer to nije prvi projekat koji se pokreće bez budžeta. Ova tri ugovora koja su dobila preko 20%, da li su operateri najjeftiniji ili ne? Ako nisu bili najjeftiniji, da li im je tih 20 odsto omogućilo da dobiju ugovor? Kolika je vrednost budžeta koji je oštetila opština Orahovac, ako je vlasnik bio skuplji od najjeftinijeg?

Afrim Limani: Zaboravio sam da ti kažem nešto važno! Imamo šansu da ponovo dobijemo grant za učinak, jer smo preko asocijacije opština tražili da se kao kriterijum ukloni.

Burim Krasnići: Direktore, ako postoji potreba za glasanjem u skupštini, imaćete glas DSK da omogućite opštini da dobije grant za učinak.

Ilir Palća: Direktor Perparim i Predsedik Latifi su odsutni. Predsedniče, zašto ne dođe? Sastanak sa Ramušinom je završen. Ima 3-4 sesije koje nam Predsedik napušta. Ne sumnjamo da nas se plaši, ali je napustio pitanje opštinskog nivoa.

Potpredsednik: Želim samo da potvrdim reči direktora finansija. Iskreno, opština Orahovac nikada nije imala bolji izveštaj. U slučaju Ilirija, kada nema predsednika, on je po zakonu i administrativnom uputstvu potpredsednik. Ako Predsedik ponovo odluči da se kandiduje za gradonačelnika, sa potpunim uverenjem vam kažem da ćete ga vratiti u ovu levu fotelju još jedan mandat.

10. Razmatranje Akcionog plana za sprovođenje preporuka NKR za 2023. godinu.

Afrim Limani: Mislio sam da sam ranije naglasio ovu tačku. U roku od mesec dana, po dobijanju konačnog izveštaja, pripremili smo akcioni plan. Predsednik je doneo odluku i formirana je komisija za sprovođenje preporuka. Plan je poslat NKR sa svim detaljnim informacijama. Na kraju fiskalne godine verujem da će više od 80% iznetih preporuka biti sprovedeno.

Burim Krasnići: U planu implementacije preporuka, u broju A4, tačka 4: Kašnjenja u budžetu sa isplata projekata, rekli ste da će budžetom za 2024. biti pokriveni orijentacije 2025. 26, 27 svi ugovori. U finansijskom izveštaju za 2023. izneli ste oko 24 miliona ugovornih obaveza u kapitalnim ulaganjima, postoje i izvršni postupci, a kada izračunam, ispada 25, 26 miliona ugovornih obaveza, zajedno sa zbirnim računom i postupcima izvršenja. Prosečan godišnji budžet za kapitalna ulaganja je 6,2 miliona, a ako idemo na tri godine kapitalnih ulaganja, ukupan budžet za kapitalna ulaganja bi mogao da bude 18,6 miliona. Sa ovim budžetom, još 5-6 miliona će ostati bez finansijskog pokrića za sprovođenje plana preporuka revizora po pitanju kašnjenja u realizaciji ugovora. Analizirajte ovo, dokažite i odgovorite pismeno.

Afrim Limani: Odnos finansijskih obaveza i vrednosti obaveza nije veći od 12 miliona. Ne znam odakle ti te brojke. Odatle sam ih podelio i to nisu samo kapitalna ulaganja, već imamo i robu i usluge. Mi sa budžetom za 2025. godinu i projekcijama imamo budžet da finansijski pokrijemo sve ove ugovore.

Defrim Kafedžiu: Ne verujem da će biti rezultata u akcionom planu za sprovođenje preporuka, osim ako se zamenik predsednika opštine ne bavi primenom ovih preporuka. Ozbiljnije je i pozivam ga jer ovakvi izveštaji NKR dolaze zbog političkog razmišljanja koji Presdeknik vodi u opštini Orahovac. Iliri je rekao da sada nema vremena da se bavi lokalnim pitanjima. Zanima ga nacionalno jedinstvo, nacionalni nivo. Ponovo kažem da, ako se ovim preporukama pozabavi zamenik predsednika opštine, rezultat će biti veoma zadovoljavajući.

Sejfulah Sejfulahu: Imam ozbiljan zahtev, ako je moguće da se ova tačka potpuno ukloni. Ovde nisam ni sa zamenikom predsednika, ni sa Defrimom. Potpredsednik je rekao da nikada nismo imali bolji izveštaj, da onda ne treba da revidiramo preporuke.

Potpredsednik: Za informaciju, ja sam vođa radne grupe za sprovođenje ovih preporuka. Ni u jednom trenutku ga ne bih menjao, sve dok je Presdeknik opštine pobedio na izborima. Ja sam samo deo tima i radimo zajedno. Verujem

da ćemo ići dobro, kao i u svim poslovima koje smo uzeli kao osnovu da završimo. Ako želite da neko sve ovo promeni, politička partija mora da pobeđi na izborima. Kritika pomaže poziciji, ali ne da svakako moramo da se ponašamo kako vi kažete. Sve obaveze ćemo ispuniti do kraja. Dobro radimo, građani nas cene i verujem da će ponovo ceniti posao koji smo zajedno uradili.

Burim Krasnići: U finansijskom izveštaju za januar - decembar 2023. godine, u sednici od 30. januara 2024. godine, u tački 5.5 - ugovorne obaveze, na strani 25, 26 i 27, stoji da su preostale ugovorne obaveze 23.934.309,89€. To je vaš izveštaj, a ne moj.

Afrim Limani: Rekao sam vam ono što sam izvestio na prošloj sesiji. Podneo sam šestomesečni finansijski izveštaj. Govorite o izveštaju za decembar 2023. Naravno, ima promena, ako je taj izveštaj imao 23 miliona, naravno 5-6 miliona su robe i usluge. Vrednost je dovoljno smanjena da udobno pokrije sve ugovore sa projekcijama budžeta.

Sejfulah Sejfulahu: Doprinosimo i dobrom radu opozicije, rekao je to sam predsednik opštine. Pošto je izveštaj najbolji, zato sam rekao da ovu tačku dnevnog reda ne nastavljamo. Uživamo u grantu za izvođenje, kako reče kolega.

Potpredsednik: Koliko sam vas razumeo, rekli ste da ako verujete da je izveštaj uredan, onda ne raspravljamo. Garantujem da je naše uverenje 100% tačno. Tribina i sedišta poslanika su za diskusiju, na vama je da li ćete o tome raspravljati ili ne. Izvršna vlast ima zakonsku obavezu da ga iznese skupštini na raspravu.

Defrim Kafedžiu: Spomenuo je sutra da li će Alijansa biti u opoziciji. Teško je biti opozicija. Tokom ovog mandata primećujemo da se nisu svi izborili sa opozicionizmom. Drago mi je da ste nosilac ovog procesa u akcionom planu za sprovođenje preporuka i verujem da vaša volja može imati pozitivu. Predsednik opštine je rekao da ima podršku, to je tačno, jer ono što Predsednik najbolje radi je da prikuplja glasove. Sama činjenica da preko asocijacije opština pokušavate da uklonite grant za učinak kao kriterijum pokazuje ovakav politički način razmišljanja. Ako bude potrebe, ostaćemo u opoziciji, nema potrebe za Savezom. Ostajemo, ali verujem da treba da razumete da je naš interes da situacija u opštini Orahovac bude bolja.

Potpredsednik: Što se opozicionizma tiče, teško da smo u opoziciji. U opoziciji sam 4 godine, sada smo na poziciji i verujem da će se ovakva situacija nastaviti. Što se tiče onoga što ste rekli da predsednik opštine samo skuplja glasove i ne radi druge poslove: hoću da napravim poređenje sa duhovnikom, koji posao nije radila vaša vlast gore, osim prikupljanja glasova. Ako imate posla da nam pokažete, naručite ga, osim toga 51%. Za posao koji je uradio, napomenuo je Sefa, on je bivši predsednik.

11. Razmatranje Izveštaja o radu opštine za 2023. godinu.

Potpredsednik: Ovo je izveštaj MALS -a nije naš. Naša opština ima radnu grupu za nastup na čijem je čelu gđa. Bjondina Ramaj. Postoji 16 polja i 85 indikatora. Naša opština se veoma dobro kvotira po skoro svim pokazateljima. Konačni rezultati još nisu objavljeni, nadamo se da ćemo biti na prvom ili drugom mestu.

12. Razmatranje 6-mesečnog izveštaja o radu Saveta sela Velika Hoča.

Mehreme Gerguri Krasnići: Pozdrav svima! Za one koji me ne poznaju, ja sam Mehreme Gerguri Krasnići, danas, kao član Saveta sela Velika Hoča, i predstaviću šestomesečni izveštaj ovog Saveta. Nas kao veće bira Skupština opštine, za svaki mesec održavamo sednicu i razmatramo zahteve građana koji imaju zaštićeno istorijsko područje sela Velika Hoča. Želim da se više zadržim na budžetu sela Velike Hoče. Pored plata koje primaju članovi Saveta, imamo i kancelarijski materijal, opremu i laptopove za kancelariju. Molim direktora da se uzmu u obzir zahtevi koje podnosimo kao seosko veće, jer je budžet seoskog Saveta Velike Hoče grant koji dolazi od vlade i molim da ta sredstva koristimo kao selo Velike Hoče. savet. Imam i molbu za predsednika da upravnik kancelarije, koji radi dodatne poslove, nađe način da mu se nadoknadi ili plati, jer dobro radi svoj posao. Ako imate pitanja, tu sam iako nisam kompetentan da prijavim.

Burim Krasnići: Ne znam da li su otvorili materijal, ali postoji predlog odluke za davanje na korišćenje parcele 05080 u mestu Kraište i to nije izveštaj Saveta Velike Hoče.

Defrim Kafedžiu: Bio sam predsednik skupštine i skupština opštine Orahovac ima svoj budžet odvojen od vladinog granta koji svake godine odobrava opština Orahovac. Smatram da je preterano da seosko veće Velike Hoče traži korišćenje budžeta zbog posla koji obavlja. Pratio sam proces i rad ovog saveta, plate su porasle i smatram da treba da budete zadovoljni kao seoski savet. Što se tiče izveštavanja, ne verujem da treba da dođe samo jedan član Saveta, da dođu i drugi. Postoje i druge vitalne potrebe koje opština Orahovac ima, takođe postoji nedostatak vode za piće, a tražiti nešto posebnije nije etički.

Mehreme Gerguri Krasnići: Nisam rekla da opština ne podržava Savet sela Velike Hoče. Uprkos tome, zadržavam odgovornost koju imam. Idem i na sastanke sa bebom od sedam meseci, osim na prvi sastanak da sam izostala sa izgovorom (bolnički letak). O tome može svjedočiti Senad, koji je administrator kancelarije. Nisam van toga, znam šta je od vitalnog značaja i znam šta je nedostatak vode, ali samo sam imao neka pojašnjenja oko posla da nam je potreban materijal za kancelariju. Smatram da su moji zahtevi razumni, kao i Vaši kao poslanika.

Feriz Thaci: Zdravo potpredsedniče, predsedniče! Poštovani, rekli ste da smo za zaštitu istorijskih vrednosti u Velikoj Hoči! Koje vrednosti štitite u Velikoj Hoči? Kakvu istorijsku vrednost ima Velika Hoča? Kojim poslom se bavite, čime se bavite?

Mehreme Gerguri Krasnići: Vi ste nas glasali i verujem da svako zna svoje dužnosti i odgovornosti. Pre nego što glasate za nas, verujem da ste pročitali zakon. Konkurisao sam iz civilnog društva i na osnovu svog iskustva sam primljen. Zahvaljujem se svima koji su glasali za mene. Svakog meseca održavamo redovne sastanke kako bismo ispitali zahteve građana. O zaštićenom istorijskom području i onim spomenicima koji jesu vi znate bolje od mene. Veće nije odlučilo koji su spomenici istorijski, a koji nisu, mi samo radimo posao koji ste vi izglasali.

Defrim Kafedžiu: Osim zahteva za administratora, za koji verujem da je u redu i da se napravi rešenje za Senat. U suprotnom, drugi zahtevi su nerazumni. Ako imate pred sobom izveštaj od osnivanja ovog saveta, koliko je zahteva građana stiglo? Da li je bilo više od tri zahteva ili ne?

Mehreme Gerguri Krasnići: Od januara do ovog perioda imali smo od RKV Đakovica da produžimo vodovodnu mrežu. Nisam kriv ako nema zahteva građana. Oprema i papiri su nam potrebni jer održavamo razne sastanke i obuke sa raznim organizacijama. Ne potcenjujte naš rad, jer sam prihvatio odgovornost i dajem odgovornost.

Lirigzon Kastrati: Hvala vam, članu ovog saveta. Vi obavljate posao po zakonu i uputstvu koje imate, da se u taj deo ne mešamo. Zahvaljujem se i želim vam uspeh.

Predsedavajući: Zahvaljujem svima! Današnju sednicu smatram zatvorenu, vidimo se na narednim sednicama.

Zapisničar:


Albion Krasnići



